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a N.-Becskerek, 1885. deczember 31 én.

— <>. Holnap üljük meg újra a napot, 
melyet a polgári társadalom ezredevek ha­
gyományai alapján határkő gyanánt jelölt 
meg a végtelen idő egyhangú lefolyásában ; 
oly határkő gyanánt, mely elválasztván a 
múltat a jövőtől, legalkalmasabb pillanat a 
megállapodásra; s úgy szólván kötelességgé 
teszi a vissza- és előre pillantást!

Oltsünk tehát mi is Janus arezot s ál­
lítsuk fel a kettős mérleget: múlt évi nye­
reségeink és veszteségeinkről egyrészt: és 
jövő reményeink és lehető csalódásainkról 
másrészt.
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1SSS. ÓT7-1 I. 2n.cg-37-e<a.érc.

Tisztelettel felkérjük V előfizetőinket, hogy megrendeléseiket minél előbb megtenni szí­
veskedjenek, hogy ii lap pontos szétküldésében fennakadás ne történjék.

Az előfizetési pénzek egyszerű póstautalvdnynyai a „Toron tál“ kiadóhivatalához 
(Pieitz Fér. Pál-fele könyvnyomdába) czimzendők.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre .

frl — r. 
frl — r. 
frt 50 r.

£ A nngym. magy. fckir. Belügyminisztérium határozata érteimében a hivatalos 
liiíletések bérmentve* és vlölegeseit beküldendő közlési dija 1875. év első napjától 
ktídve következőleg ólnpiltulott meg:

100 szóig egyszer közülve és egy a hirdetést igazoló lap 1 frt 7 kr.
' 200

Jeleseink sorában a halál kaszája a 
múlt évben is bő aratást tartott; s eltekintve 
az országos veszteségektől, szükebb hazánk 
érdemes jelesei közül is többeket ragadott 
cl, kiknek elvesztését nem egy hamar fog­
juk feledhetni. Oly férfiak, mint Hertelendy 
Gyula, és gr. Karácsonyi Guidó, — mindenik 
a közéletnek általa választott működési terén 
— pótolhatlan veszteség marad sokáig; s 
aggódva kérdhetjük, — ki fogja helyüket 
méltóan betölthetni.
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és igy tovább minden megkezdett 100 szóért 1 írttal több.
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100 szóig háromszor közölve és három a hirdetést igazoló lap 4 frt 87 kr. 
200 
300 
400 
500 
600 
700

„ 7 „ 87 „
» 10 „ 87 „
» 13 „ 87 „
» 10 » 87 „
„ 19 „ 87 „

• ~ ~ n n v v t> i> n n n 22 „ 93 „
és igy tovább minden megkezdett 100 szóért 3 írttal több; megjegyzendő, hogy a 
fenti összegekben valamint a kincstári, úgy a nyugta bt-lyeg is benfoglaltotik.

Egyúttal van szerencséje aluliét kiadóhivatalnak a t. szolgabiróhivataiok- iránt, 
nak, községeknek és magán hirdetőknek tudtára adni, hogy nem helybeli hir­
detések csak akkor vétetnek fel, legyenek bár azok hivatalos vagy magán 
hirdetések, ha a hirdetési dijat az itt közölt tarifa szerint a hirdetéssel együtt
beküldik, vagy pedig kötelezik magukat, a kiadóhivatal által utánvét meiletí főispánunknak főrendi taggá történt kinevez-

; tetése, Tallinn alispán házassága mindmeg- 
! anynyi alkalom gyanánt használtatott fel 
jeleseinknek közéletünkben szerzett érdemei
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E közvetlenül érzett veszteségek mellett 
a rég elköltözött érdemesekről is megem­
lékeztünk ; s a május hóban lefolyt Bárány­
ünnepély a kegyelet valóban méltó kifeje­
zése volt Délmagyarország első történetírója
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E mellett az élők iránti tartozásainkról
sem feledkeztünk inog. A Tisza-jubileum,

:feladott nyugtát és támpéldányt a postán mindenkor kiváltani.
N.-Becskerek, 1885. decz. 23-án. ezen

A „TORQNTÁL“ kiadóhivatala, tüntető elismerésére.

Előfizetési felhívás Az uj év küszöbén.

08E* Hirdetések és mellékletek — utóbbiak 
t 1 frt 50 krrai számítva 
föl a kiadóhivatalban.

Megjelen hetenkint egyszer, csütörtökön.

Szerkesztői Iroda:
Plelta Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.. minden nyelven

) Hivatalos hirdetések: Hágán hirdetések-
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A nyereségi számla ezeken kívül még 
bőséges adatokkal dicsekedhetik.

Itt van első sorban országos kiállítá­
sunk, s az annak során tartott közérdekű 
congressusok, melyek gazdasági haladásunk­
ról époly fényes tanúságot tettek mint a kor 
szükségletei által fölvetett közérdekű kér­
dések iránti fogékonyságunkról, a képesség­
ről ily kérdéseket tárgyilagos és a kor szín­
vonalán diskussió tárgyaivá tenni.

Ott van másodsorban törvényhozásunk 
regenerálása a főrendiház újjászervezése által; 
a mivel egy évtizedek óta napi renden volt 
kérdés lön a viszonyok által megengedett 
legelőnyösebb s túlzásoktól minden irányban 
ment módon megoldva.

A törvényhozás további alkotásai közül 
e megyét érdekli első sorban a házközösségi 
intézmény megszüntetését ezélzó törvény, 
mely hivatva van e megye területén a vi­
szonyok teljes rendezésének egyik föakadá- 
lyát képező, túlélt házközösségeket megszün­
tetni és rendezett vagyoni és társadalmi 
állapotokat létesíteni e részekben is.

A vízjogi törvény szintén életbevágó 
újításokat tartalmaz; de fő előnye a szét­
szórt vízjogi rendelkezések egységes kodi­
fikálása, — a mely tekintetben nagy nyere­
ségnek mondható.

Nem kész törvény még, de az előké­
szítés elöhaladott stádiumáig jutottak azon 
javaslatok, melyek a közigazgatásnak álta­
lunk is annyiszor égetőnek jelzett reformját 
tárgyazzák. S bármennyire csalódtak is azok, 
kik gyökeres átalakítást reméltek e javasla­
toktól, annyi máris kétségtelen, hogy az ezen 
javaslatokban foglalt újítások, — a központi 
kormányzat befolyásának növelése és a köz­
ségi autonómia kinövéseinek meggátlása által. 
— különösen nemzetiségi izgatásoknak kitett
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Hát még az újévi gratulációknál, az 
a megszámlálhalian hypocrisis és phari- 
saeismus.

Az esetlen és boszantó élezek egész

Nehezen nélküzöni költői disznoto- kik egyetlen istenségnek, az arany bor- 
raitokat, kolbász koszorúival és symbo- junak áldoznak, 
likus szűz pecsenyéivel. Ismeretes és 
feledhetlen előttem gracziosus Ügyes­
séged, mellyel a bomiadozó baráti köte­
léket, fél rőf fokhagymás kolbásszal, oly 
felbonthatlanul összekötőd.

Az ilyen Ügyesség az, a mi a nagy 
városokban hiányzik. A szellem csak 
spárga, mely a legcsekélyebb húzásra 
is szétszakad, az anyag a kötél, mely 
nehezen enged és összetart. Ilyen köte­
lékeket nekünk minél hosszabbakat, s a 
pártok compact fognak összeállani.

Kértél és én megígértem, hogy fog­
lalkozásaimmal is megismertetlek.

Reggel felkelek. Boldogok, kiknek 
nem kell felkelniük! Felöltözöm! Bol­
dogok, kiket felöltöztetnek. Délig hivatal.
Olt sok olyasmit tanulok, a minek öreg­
ségemben már hasznát nem vehetem.
Annyit mégis kieszeltem, hogy a mostani 
megye különbözik a régitől!

Fél egy órakor ebédelek.
Ebédemnek némi párizsi színezete 

van és ez kibékít. Bouillonnal kezdem 
és grilladeval végezem. Egészségemről 
tudod, hogy három próbás politikus, s a

Nem hiába figyelmeztettél a ledér 
Fánnira. E veszedelmes dáma csuful 
megbosszulta Kadelsburger Mirza iránti 
hűtlenségemet, kivitte azt, a mi még 
földi halandónak nem sikerült, hogy a 
reggel kapott kölcsönt, délután vissza 
kellett fizetnem.

Igen! Majd elfeledtem! Van egy kis 
ebem is. Pusziinak hívják. Hűséges kis 
állat, akkurate tudja, kit ugasson meg. 
Elő telegraph köztem és a konyha kö­
zött. Amint elvakkantja magát, a tár— 
czámhoz nyúlok vagy a riglihez. Ha 
tárczámat ki nem nyithatom, akkor az 
ajtómat zárom be.

Kati szerelmes! Verseimből már könyv 
I nélkül szaval egy jól megtermelt schuster 

legénynek. így élünk mi szeretetben és 
poezisben.

Szegény Vinciét elitélték. Marqui- 
rozza az időszakot, mikor a te s tll czim- 
borák is elítélendők. Védője azt mondta: 
heraus. A fiscus azt felelte: zu pass.

Tanúság, hogy az ember a tiszta- 
ingesek közül is bekerülhet a szapulóba.

1886. serege.
A ki az ó évben berúgva ferblin el­

játszotta a pénzét, annak az újévre kíván­
nak négy disznót.

A neje által csalatott férjnek, újévi 
ajándékul küldenek szarvas szarvakat.

Mire e sorok szives olvasóink sze­
mei elé kerülnek, váltóinkra, kötelez­
vényeink, jegyzeteink, számláink és le­
velezéseink alá az újévet fogjuk bigy- 
gyeszteni, majd az öröm derűjével, majd 
a keserűség borújával.

Egy-egy óv csak pont a végtelen­
ség fogalmazványában, mely annak fo­
lyamatát se meg nem akasztja, se meg 
nem semmisíti.

Az újév boldogsága és boldogtalan­
sága jobbára az emberek kezébe van 
letéve, s ha a felebaráti szeretet vezé­
relné azokat működéseikben, boldog újév 
kivánatainkkul csakis a sors csapásaira, 
vagy a természet katasztrófáira kellene 
szorítkoznunk.

A sorsnak is meg van gúnyora, 
felesleges azt még nekünk is szaporíta­
nunk.

Az orvosnak és gyógyszerésznek 
kívánnak egészségtől duzzadozó újévet.

Szemben a legjobbakat, bensőleg 
pedig e deák dyslichon egész fogla­
latját :

Vive din felix, cingant tua guttura funes, 
Effodiant corvi, lumen ubrumquo tuuin.

Ha az mind betelnék, a mit az em­
berek az újévi gratuláczióknál mondanak 
és bensőleg éreznek, az élők örömei, 
aligha bele nem fulladnának a könnyek 
özönébe.

Még talán legőszintóbbek azon sze­
gények újévi kivánatai, a kik azokért 
pénzt várnak vagy ajándékot.

Mi, kik szeretetben viradtunk az 
újévre, áldást kérünk istentől napjaira s 
kívánjuk, hogy abban gazdag és sze­
gény, hatalmas és tehetlen, tudós és 
szamár, főnök és napdijnok egyiránt ré­
szesüljön.

Na de a komolykodás nem az én 
mezsgyém, csapongjunk hát a derűsebb 
és pajzánabb téreken.

Kedves karmantyus rokonom! Tejól 
tudod, hogy a karácsonyünnepek múltam 
emléke, s minthogy azokban te is 
bennfoglaltatol, nem csalatkozom, midőn 
azt hiszem, hogy te is számítottál so­
raimra.

Minő szívvel és lélekkel kívánok én 
annak boldog uj évet, a kire, annak 
mindjárt kezdetén végrehajtást vezetek.

Meleg kezet szorítani azzal, kinek 
család boldogságát szét romboltam.

Agyba főbe csókolni azt, kit anya­
gilag tökéletesen lefőzni készülök.

Csecsebecsékkel akarni azt kárpó­
tolni, kinek becsületét elraboltam.

Jó kivánatoktól áradozó névjegy­
gyei tisztelni meg azt, a kit igaztalan 
inszinuatáimmal állásában megingattam.

Dobzódni annak újévet ünneplő asz­
talánál, kinek szeretett gyermekét, a 
romlásba és kárhozatba törekszem ve­
zetni.

szerint nyilatkozik, a hogy a kellemes Miután pedig elvilázhatlanul igaz az. 
vagy kellemetlen követelések szüksé- hogy az évfolyamok, kedvező és ked- 
oellk‘ i vezőtlen befolyása és viszonyai felett

Ebéd után családhagyományaihoz nem az évek, hanem az emberek hatá- 
hiven egy keveset örömest szundikálnék, roznak. igyekezzünk úgy élni és ódá­
dé zsebgyuladásunk nadályai gondos- hatni, hogy a szív és ész vezette mü- 
kodtak róla, hogy véremet meg ne ködések áldásos összhangot képezzenek 
sűrítsem, miután ajtómon esteli 7 óráig és tántorithatlanul a hitben és Istenhez 
folytonosan harangoznak. Emlékszel j való bizalmunkban, az összemberiség 
még reá, gyermek éveimben mennyire I életpoharában ne a keserűséget, hanem 
szerettem a harangozást, e rende- az édességet szaporítsuk, 
zeit tanácscsal biró városban azonban

!
I

Lanka Gusztái’.e szeretetet megölték bennem azok, j
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nagy horderüvel bírnak védelmi siabályoiási vagy vizhasinálati mű- i csonyi ünnepek alatt a kegyestanilórendiek Nimpha b. a.) fejedelem asszony szemére 
és üdvös hatást io-érnek vek a mederben létesittessenek és a partokba templomában lélekemelő isteni tiszteletek tar- veti férjének, hogy nem építtet kolostorokat

‘ j , , ‘ . .......... beköttessenek, a 66. §. szerint pedig, hogy latiak. A gymnasiumi ifjúsági énekkar adott s templomokat, mint azt a többi fejedelmek
K, javaslatok kepezi- egyszei»min jovu a hajók és tutajok a hatóságilag kijelölt helyen elő szebbnél szebb pásstordalokat oly meg- telték. — A fejedelem fogadalmat tesz, hogy 

reményeink; s nagy valószínűséggel, csaló- kiköthessenek. lepő precisitassal, hogy a legkényesebb ige- egy olyan zárdát fog építeni, melynek párja
dásainknak is leglénycgcsbikét. Reményünk: Ezen határoimányok szerint tehat a part i nyékét is kielégíthette volna. Ezen fölül egy nem lesz található; aranyból és drága kövek-
hogy e javaslatok törvénybe igtatásakor azon é-s mederlulajdonos kártalanításra igényt nem hirteleneken összeállított férfikartól Kelő Mór bői fogja az egészet építtetni.
lénves-es módosítások leo-ftibbiei melyeket e tarthat azért, hogy ezen tulajdona masok ál- kedvelt tenoristaval élükön Scbubertnck Obelily Milos (Markot Lyub. ur) meg-
lenyeges moaositasok ieeioDDjei, meiye* ^ hasziláll8lik es 6 ezen tulajdonának tét- őrökké saép 23-ik zsoltárát hallottuk ritka jegyzi erre, hogy jobban teszi a fejedelem
megye ozonsege annyiszor angsuyozo , SZ(^g szerjnlj használatában korlátoztatik. Ha szépelőadásban.Karácsony másodnapján ugyan- j ha fából és köböl építteti a kolostort,

még mindig elfogadva lesznek; sittért- pedig a törvény a tulajdonnak eien állandó j csak Kelő Mór énekelt egy Kersch-féle »Ave az aranyra szüksége lesz a betörni akaró
jük különösen azokat, melyek a törvény ha- korlátozásaiért nem ad igényt a kárpótlásra, : Máriát.“ Sajnáljuk azonban, hogy a hegedű- törökök ellen. Azonnal egy kömives pallért
tósági tisztviselők jövőjének, — akár élet- hogyan engedhetné meg azt, hogy a meder szólam oly előadásban rendkívül meggyöngi- i hivatnak, Radct (Marinkov János ur) kinek a
hossziglan való kinevezés — akár ugyanily tulajdonosa a hajónak vagy tutajnak a meder- tette a darab értékét, a mely különben — fejedelem meghagyja, hogy egy zárdát épit-
időre való választás ntián leendő biztosítására betl Tald k0ldsti ólUl eredményezett ideigle- tekintve a hangszerelés finomságát és a the- sen, . megígéri, hogy naponkint 1 aranyat 

‘ ‘ cS s J‘ nes korlátozás miatt kárpótlási igényt támaszt- mának változatos idomulását — Kerscbnek s két akó bort fog kapni,
vonatkoznak; s egyúttal keserű csalódásról jiassoIlj |ö;eg midőn a vízjogi törvény igen talán e nembeli legsikerültebb szerzeménye. Az egész kolostor építésének vezetését a
tartunk, hogy ez elmaradván- a jövőben is óvatosan az 1751: XVII. torvényezikket nem Nagyon szeretnők, ha ez éneket egy jobb fejedelemné apjára, Jug Bogdánra (Erszky
a közigazgatási tisztviselő sorsa kétes és bi- helyezte hatályon kívül, hanem ennek hatá- előadásban hallhatnok. Mangold H. ur tőle János ur) és ennek kilencz fiára bízza, 
zonytalan marad rozmanyáit inkább szentesítette. megszokott módon, szépen és érzéssel énekelt Ennyi történik az első felvonásban.V rpmpnvpV ó, no-o-Ad^nk közcnett Tényleg ezen indokok lebegtek a vízjogi néhány egyházi éneket. A második felvonás avval kezdődik, hogy

... , remen7, c® v 1 törvény szerkesztői előtt, midőn a kérdést * Karácsony a zárdában. A mi Jug Bogdán kilenc* fia, azon tanakodik, hogy
lépjük át az uj év küszöbét. Komoly aggó- szabályozták s épen ezen okból tartol- asszonyunkról nevezett iskolanővérek helybeli az építésre szánt kincseket, miképen sterez-
dalmukra azonban ezek daczára sincs okunk, iák elégségesnek azt kimondani, hogy a hajók nevelőintézetében, — mint minden évben, — hessék meg a maguk számára. Az ügy veze- 

A jövőt ugyan, — a bölcsek állítása és tutajok kikötését a hatóságilag kijelölt helye- az idén is sikerült ünnepéllyel volt össze- tője a legidősebb fiú (Nasztits Szvetozár ur)
szerint jótékony*— fátyol fedi • s a világ ken mindenki kártalanítás nélkül tartozik meg- kötve u karácsonyfa felállítása, melyen csekély Mindnyájan beleegyeznek. Ai egyik magéra
, , , • i 1 o engedni, mert ez eddig határozottan kimondva számú, de válogatott közönség vett részt. A vállalja, hogy a fejedelem, a másik, íme»foíyása, a viszonyok mikénti bonyolult a ^ ^ ^ mjg ebbö, é| a fentebb emli- szent ünnep előestéjén, délutáni 5 óra után apjuk ne tudjon meg semmit a dolog!* 
jovo titka. A kezek azonban melyekre ez (je a többször idézett 1751: XVII. zenei produkczióval vette kezdetét az ünnep. Évvel a fiuk elvonulnak,
ország és megyénk sorsa bízva van; az őr- ; t.-czikkböl is önként következik, hogy a me- Adatott a „szánkózás“ (Schlittenfahrt) czimü Most Rade a pallér (Marinkov ur) jön s
szemek melyek közjavainkra ügyelnek, és j dernek kikötés és megállós czéljáből leendő zenei kép, melynek változatos hangjétékeit két egy szép énekben elpanaszolja, hogy * frje-
békés jövőnket őrzik, biztosítékot nyújtanak használatáért a tulajdonost díj, illetve kérpot- zongorán és számos apró hangszeren ügyesen delem Ígérete csak üres beszéd volt s a oug-

. i • . ,i i 1 •ppar7Alvpktöl riines lás nem illetheti meg. és összevágóan reprodukálták a növendékek; ígért jutalom elmarad,
a tekintetben, hogy nagy y Nehogy azonban az úgynevezett karó- igen fejlett zenei érzékről tevén ezzel tanú- Itt a szín megváltozik. A városban I»-

pénzhez a meder és parti birtokosok idővel Ságot. — A második előadás: „Karácsonyfa láljuk magunkat a fejedelem palotája elölt
Ily körülmények közt nincs más köte- ismél igényt támaszthassanak s ezen a hajó- regéje“ czimü melodráma volt. Ebben meg Rade ez építőmester, a fejedelem ablaka alatt

lességünk, mint az ég áldását kívánni e jeles j zás és tutajozás jelentékeny hátrányával járó kivaló szavalás! ügyesseggel leptek meg a i panaszolja cl, hogy nem tartják meg fejedelmi
vezetőink közérdekű működésére a jövőben ; adónem később esetleg isméi behozassák, vagy jelen voltakat a szereplő növendékek. Az Un- parancsait s a megígért honoráriumokat nem

a végrehajtó hatóságok lanyhesága folytán nepély harmadik piéce egy hatásos kar volt, szolgáltatják ki.
tovább is fenmaradjon, a vízjogi törvény előadva az összes benlakó intézeti növendékek j A fejedelem meghallja a panaszkodó! s 
végrehajtásával m e g b i z o 11 m i n i s s- által, melynek végeztével széthullott a füg- { lejön ez utczára megkérdezni az építőmester
terek által közelebbről kiadandó göny, mely mögött teljes díszében ragyogott j buslakodósának okát. Az elmond neki min-

bályrendeletek egyikében, mely az imposans. karácsonyfa, meg és körülrakva dent. A fejedelem nem akarja elhinni, de
és aZ 1 a vasúti utakra ésszabad kikötésre

nézve fog kibocsáttatni, többek közt 
j határozottan kímondatik, hogy olyan vizi 

jármüvektől, melyek a mederben horgonyt 
vetve, vagy p meder lejtőjébe ideiglenes be­
ütött czövekhez (karéhoz) kötve a vizen meg- 
áilanak, semmiféle dijak sem szedhetők. Az 
ilyen megállásért tehát a vizi jármüvek tulaj­
donosai fizetés teljesítésére nem kényszerít­
hetők, kötelesek azonban a hasonló megállá­
sok helyére és időtartamára nézve fonálló 
helyi rendőri szabályokhoz alkalmazkodni.

így ismét egy lépéssel előbbre haladtunk 
a szabad forgalom és közlekedés előmozdítása 
körül a nélkül, hogy jogos érdekeket sértet­
tünk volna, csak a visszaélések lettek meg-

vidékekre nézve,

mert

mit tartanunk.

kegyért esedezni, hogy tartsa megis, s azon
őket az ég a haza és megyénk javára sokáig 
ép erőben és munkás kitartásban.

az imposans karácsonyfa, meg és körüirukva 
a szerető nővérek által adományozott ajárdé- Rade esküvel erősíti állításénak igazságét. — 
kokkal. A szeretet ezen adományaiban azután 
még egész sereg szegény leányka is részesüli, hti emberét Obelily Mdost (Markov Ljubo- 
kik a karácsonyfa alól teljes téli ruhával lát- I mir ur) s meghagyja neki, hogy az öreg 
látták el, s kiknek boldogsága leirhatlan volt. Jug Bogdánt és kilencz fiat végezze ki.

A harmadik felvonás első változása is-

iZ 11
Az új vízjogi törvény 
úgynevezett karúpénzszedési

jOg-
Irta: dr, Kovácsy Sándor közlekedésügyi min. osz­

tálytanácsos.

Nem kezdem ott, hogy a hajóktól és tu­
tajoktól a földesúri jog cziiuéo szedett úgy­
nevezett kzrópóBzeknok minő eredeti jogalap­
juk volt. Et már esek a jogtörténelemnek lehet 
feladata, mert az új vízjogi törvény ezen föl­
desúri jogot nem ismeri.

Bizonyára sokan lesznek, kik ez okból 
az új vízjogi törvényre ráolvassák, hogy az 
megint meglévő jogokat kobzott el, azonban 
nem kutatunk mélyebben, hogy e vád az új 
vízjogi törvény szerkesztőit csakugyan jogo­
san terheli-e?

A fejedelem dühbe jön, magéhoz hivatja

Az ünnepélyen jelen volt Schaffer Antal apai, 
intézeti igazgató és Steinbsch Antal kir. ta­
nácsos tanfelügyelő is.

Az állandó jégpálya ünne­
pélyes megnyitása

mét az építés (II. felv. 1. vall.) színhelyén
fejtdelem parancsát 

jön jelenteni s azt végrehajtani Jug Bog- 
teuylegis dánon s fiain. Itt egy drámai jelenet követ-

megnyitásnál ugyan jóval későbben, — de kezik. A fiuk térden állva vallják be bűnöket 
nnnal kedélyesebben, — e hó 30-án esteli apjuknak és Obelilynek. Obelily sajnálja az 
5 órakor történt meg. Ab a Ihletik a i klub jég- öregei s a daliákat ki végeztetni, hanem el- 
pálya fentartó bizottsága, — élén Rónay rejti őket s bezárja rgy főur várába.
Jenő megyei főjegyzővel, — mindent elkö- j A ssinhuly ismét változik. A fejedelem
vetett, hogy ez ünnepélyt fényessé tegye, s termében vagyunk, hol a fejedelemné leá- 
tz> a némi tekintetben kifogásalható vi- nyaival mélyen gyászolja apjenak s iivérei- 
lagitástól eltekintve, mely azonban jövőben nek halálát. S egy szép quartetteben imád- 

HIRHAR AlYír szintén fényesebb lesz, — minden tekintetben koznak a meghall daliák lelki Üdvösségéért.
Pedig a kardpénz és az ezzel egyidejű- * sikerült. Nagy és válogatott közönség forgo- A fejedelem teljesen megbánta teltét,

leg kifejlődött partvámszedési dij jogilag már Egy lieteilkillt egyszer Illeg- lódotl 82 UJ jégpályán, melyen, — persze j Most Obelily jön jelenteni, hogy fejedelme
rég tö vénycilenes, tényleg azonban a leg- jPlpnA vidéki lan élelrev ilósáír'imk korcsoly<S811 “7 négyeseket is rendeztek. A parancsát híven teljesítette. Látván a fejede-
ujabb időig fentartotla magát, mert a hatósa- * ‘ . csarnokban terített asztal várta a jégsportban lem és fejedelemné bánkodásét, kijelenti,
gok u törvény végrehajtása körül lanyhán jár- legelfogadhatóbb bixonyitéka azon tizen- kifáradt köiőnséget, mely kedélyei társalgás- hogy ■ kegyetlen parancsol nem teljesítette,
lak el. Ki ne ismerné as 1751: XVII. tör- négy óv, mely alatt a gyakrabban vél- ,a* czigányxene mellett éjfélig maradt hogy az öreg Jug Bogdán s kilencz fia él s
WÄ C‘ ÄT-Ä' ! lozotl szerkesztőknek, ha nem is egyformán ZZ' " '7* Ä „á,„yimk , J„g

folyó vizeiben a hajóktól és szálaktól (tuta- sikeres, de mindenkor lelkiismeretes és , van avatve s a kezdeményezőknek alig lehet Bogdán trónon ülve s körülötte fiai tűnnek
jóktól) való fizetések, legyenek azok katona- elvileg következetes befolyása és közre- Joljí,at kÍTÍn,li> minthogy a közönség eddigi j fel görög tüzfény mellett.
ság vagy főldesurak részére, megszüntetles- . ... J . _ kedve kitartó maradjon. A fejedelempár öröme határtalan, Obe-
senek stb.; s ki ne ismerné továbbá az 1858. j mdkodése mellett, nemcsak fentartotla * Török-Becsén a községi iskola- lityi fiuknak fogadják.
évi dunahajózási szerződés 17. §-át, mely magát, hanem tartalmasságban még gya- Sldk f- hó 24-én délután 3 órakor a közs. # #
szerint a Dunán semmi oly illeték, mely egye- rapodolt. Ha a mi napjaink meo- vannak népiskola egyi,í tanlermében karácsonyfa-ün- A darab compositiója eleg jó, a tárgy
dűl a folyóni hajózás tényén alapul, sem pe- . “ ’ ‘ ° \ nepélyt rendezett, mely alkalommal 46 sze- \ ellen sem lehet kifogásunk, annyit azonban
dig a hajón létező árúktól semmiféle adó nem 15 számlálva, a „ 1 orontálíl előtt bosszú génysorsu iskolás gyermeket látott el jó meleg megjegyzünk, hogy a darab inkább énekes
szedethetik be. Ezen két törvény határozol- I sora áll az éveknek s ha e lap érdekében léli ruhával ds lábbelivel. Az ünnepélyt az színmű, vagy akármi más, mint operetté,
tan megczáfol minden olyan állítást, mely az q7p|ipm;ip0. nnvnrr'lorr Ln ... ■ i-i iskolaszék elnöke, dr. Tószögi Aladár ur, szép Zenéje bár nem ment minden reminis-
új vízjogi törvényt fenálló jogok elkobzásé- ® J ö ozreniu 0001 alkalmi beszéddel nyitotta meg, mire az aján- centiától, mindazonáltal teljesen élvei belő.
val vádolja, mert jogszerint kenőpénzeket már pártfogása továbbra is fennmarad, biz- dékok kiosztása következett. A szintén jelen Különösen szép Radentk panasza a második 
az 1751: XVII. t.-csikk keletkezése után többé {osan és eredményesen segitendi elő volt úrnők : Tószögi Aladárné, István Islvánné felvonásbeu, megható a királyné és leány ei­
nem lett volna szabad szedni s az új vízjogi . ... .. “ 1 ] és Szerdahelyi A olfné úrnőket Istvánfi nak imája a harmadik fehonásben. Preis-Ja -
törvény most csak a korábban kimondott jog- 0 18Za’ a K°íl,§y ŐS megye crdekeit. A Vilma kisasszonyt, kik süteményeket és gyű- vorsky i z operette zenéjében megmulatte, 
elvet szentesíti azért, hogy a hatóságoknak reformok, melyeket a lapbizottság a „To- niölcsöt osztogattak a szegény gyermekeknek, hogy tud önállóan komponálni. A kar min- 
mód nyujtassék egyesek jogtalan cselekményei- mntól“ érdplréhen poiplvocon óo A nemes emberbarátok, kik g jótékonyságnak denutt ki'tinőeii működött s derekasan meg­
vet szemben egy újabb törvény határozmányai eraeKenen eszeiyesen es szaltava- ily „.érvben való gyakorlását lehetővé tették, állta helyét.
alapján eljárni. tottan életbe léptetett, már most is látha- leljék boldogító jutalmukat ama tudatban, hogy A játszók mindannyian derekasan közre-

A vízjogi törvény ugyan nem mondja ki lóvá teszik hajtását annak a törzsnek, embertársaik nyomorán némileg enyhítettek, működlek a szép sikerhez, 
határozottan, hogy a karópénz szedése jövőre . ■ ,« , ii l . 46 szegény ős részben árva gyermek arczá- Kár, hogy az egész darabon ét, nagyon
meg nem engedtetik, ebbői azonban kér vol- - 11 5 §az a&on &5U~ ról törölvén le a hidegtől kifacsart könnye- pattogtak s verslébak. Ettől eltekintve szon-
ne egyeseknek arra következtetni, hogy most mölcsözend. Boldogés áldásos uj évet ki- j két. — Egy másik ünnepélyről is mrgemlé- bán, alig találhatunk valami gáncsolni valót 
már azt szabad is szedni. vánunk metzyénk és lapunk közönségének kezhetünk, mely egy nappal előbb ugyancsak Említést érdemel még a fényes kiállítás.

Ezen tilalmat ugyan is az új törvénynek , . r 6 T.-Becsén a kisdedóvó intézetben lett meg- j A régi szerb nemzeti öltözetek igen díszesen
azon okból nem kelle kimondani, mert a köz- es fiar«tainaK. ^ ^ tartva, hol a községi iskolaszék szintén álli- I volt kiállítva.
viz kimondása által az ilyen vizeken létező j * Ünnepélyes isteni tisztelet j tolt karácsonyfát. E* alkalommal az óvónő, j A zenekari, a szerző Preis-Javorsky J.
mindenfele földesúri regálékat megszüntetett, tartatott e hó 24-én ő felsége szeretett ki- j Szerdahelyi Adolfné nagyszámú szülők és más ur vezette.
az ilyen részletes határoimányok kimondása rélynénk születése alkalmából a helybeli rém. vendégek jelenlétében czélirányos gyakorla-
helyelt tehát a törvény sokkal tágabb és az kath. templomban, melyen a hatóságok kép- tokai s játékokat mulatott he a kisdedekkel.
egyesek túlkapásait korlátozó kifejezést hisz- : T‘se^öi is jelen voltak. A közönség folyton fokozódó érdeklődése kö-
nál, midőn a 18. §-ban kimondja, hogy mind- j Kinevezés. A helybeli postahivatal zcpetle teljes megelégedésének adott ki fej e-
azon vizek, melyek nem a 10 §. alatt felső- érdemes főnöke: Yudy György úr, kinevez- zést az óvónő irányában. Gratulálni lehet tőrök-
roll magánvizek fogalma alá esnek/) a ható- postsfotisatté. A posta ügy ily jeles erők becsei községi iskolaszéknek, hogy oly kitűnő
ság rendelkezése alá tartoznak. A hatóságnak előléptetése által mindenesetre csak nyerhet, erőt nyert ezen ott még uj intézethez. X.

Gratulálunk. * Bega • Szent - György községe,
képviselő testületnek f. évi deczember hó 12. 
hozott egyhangú határozatával a torontálme-

játszik Obelily Milos

szüntetve.

A közönség a legu'olsó zugig megtöltő 
a házat, nemzetiségi külömbség nélkül, min­
denki sietett a humánus czélra közrejárulni s 
igy nem csekély összeg jött be, mellyel sok 
sebesült fajdalmán enyhítve lesz.

Hallomásunk szerint a brutto jövedelem 
meghaladja a 400 frtot. —y.

* nyilvános nyugtázás. Alólirott 
mint a nagy-becskcreki szegény tanulókat 
segélyző egylet“ gardája, az alább megneve- 

gyei magy árny elvierjesztő és közművelődési zeit t. ez. egyl. tagurak adományait — az I 
egyletbe alapitó tagként belépett. Utánzásra és II. számú gyűjtő ir szerint — e lapban 
méltó nemes elhatározás. köszőneltel nyugtázni van szerencsém. Méiló-

* A bolgár-szerb háborúban ságos Herlelendy József, főliiztelendö Arányi 
hazájukért megsebesült harezosok sebeinek Béla, Tek. Deutsch Mihály, Cziger Llpót Erisei 
enyhítésére s a csatatéren elvérzett hősök j Soma, Gretsch József, Dr. Heidegger Laios 
családjainak felsegélésére városunk lelkes Harier József és Kupuszárovits Miklós ’
S-lerbJn \8f5| Óy« deC*'. hd 2,7:én fé"yesen | ruha nemüeket voltak szívesek az egyletnek
sikerült műkedvelői sz.ni eiÖBdást rendeztek, adományozni; továbbá tek. Mltihweisz Mér
A* eia.do.t d,r,b egy bárom fchoná.os ere- : 50 irt, Crimmeror Antal 30 irt, D.un G,1 
iSÍ Tii'Vkő » ""‘S ‘Mt 1 50 lr*. 8»1«» «»0. 30 irt, Deutsch' zíig-
,ettük: Jeán Prei, ^ ' í'’ // f"'

Ä'Ä: ,tn ,é"- ^

delemnél.sÄi^v.^YidTm éneklés^Tzt Sf*? 82 Segyle,el ^

üritgelik a terlegeket. íiTeT^“

tehát joga van az ilyen közvizek használatára 
nésve mindazon rendelkezéseket megtenni, j * Jubileum. Nagyon csendes, de ép 
melyeket a törvény előír, vagy a melyeket a °*y lélekemelő ünnepély folyt le f. évi decz. 
törvény alapján szükségesnek tart. ^• naP)én Ssilvássy János, helybeli kán-

A törvény azonban nem elégszik meg a tortanitó házában sz alkalomból, hogy a házi- 
most idézett elvi határozat kimondásával, ha- 8azd* tanítói pályára történt léptének 25, a 
nem miután a közvizek medrét és partjait a helybeli ágost. hitv. evangélikus hitközséghez 
parti birtokos tulajdonába iléli, egyszersmind i kántorrá lett megválasstásánek pedig 20. évfor- 
oly korlátozó határozatokat is fogad el, melyek dulóját ülte. Az ünnepélyen részt vettek a 
mellett e tulajdon tényleg illusoriusá válik. életben levő azon egyhástagok, a kik
így például a 65. §. kimondja, hogy a parti az uí állomását elfoglal 20 év előtt még 
és mederbirtokos kártalanítás nélkül megen- **JU kántortanltót az egyház kebelében, mint 
gedni tartozik, hogy a hatóság által enga- i Presbyterek, üdvözölhették; a hitközség kül- 
dólyezett vagy az állam állal létesítendő viz- | döttségileg tisztelgett, a népiskolai tanítói kar

--------- érzelmeit Bälden Károly igazgató tolmácsolta
z talpraesett beszédében a jubiláns érdemeit 
ecsetelte, azon férfi érdemeit, aki szereplési 
viszketeglő! i feltűnési vágytól menten, egye­
dül hivatásának élt. — Tartsa meg az Isten 
sok éven át a népiskolai ügy javára.

* Egyházi zene. A lefolyt kará-

uralc

•) 10. §. Forrásból, talajvízből vagy csapadékból 
siármaió vizek és azok lefolyása felett, mások szerzett 
jogainak épségben tartása mellett az, a kinek a birto­
kán a forrás vagy talajvíz fakad, vagy a kinek birtok­
ára a csapadék hullott, mindaddig szabadon rendelke­

zik, mig a viz birtokának határát el nem hagyja.

nél a
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ben vagyok bátor az egy 1. tagurakat felkérni, közszolgáltatásokért neki évenként 
miszerint a gyűjtő ívben nevűk után oda írni a templomi n^murui Le en., nl 
szíveskednének „lattan,“ még abban az eset- kiadások., i, idjesLu MiáH.bó, a , ,
ben is, ha netán nem volna adományozni való- I részére melv t i J bÓV lemplom
jak .s, mert csak Így lesz képes az egylet lün^ hi nem
gazdaja a szolgamüködését kellően ellenőriz- roshitia Ep si “ennyisé8el. meg nem batá- 
hetni. Kelt N.-Becskereken, 1885. deczember 32 kPJ hifni Í ”• 1,1 és,itil 66 

hó 19-én. Tiszteletié', Szabó Sándor 1 let ll L 5 T -Or­gazda 5 g> 16,1 ford,!aSiibo1 származik, ezen kívül bevall-

* ” ~ *r,b„, mesvári

Az általa ke* t ürmé

I" iíí ré?'le,es betekintési, valamint a lejke- 
teiés, \aj- es sajlgyárlás folyamáról ala­
pos fogalmakat kivánrt;. k szerezni hogy Rákosi Jenö arczképét és érdekeien irt jeliem- 

« tejgazdaságnak valamely gazdasági,en llT Bródy Sándortól> kózli az .Ország-vuág- 
<s Ml" ~ 

smesseneh. hozza az érdekesnél érdekesebb
Borostyám Nándortól

IRODALOM és MŰVÉSZET.

egy egész sorát 
közleményeknek. így 

egy elbeszélés a régi huszárélet-2. Jejgazdasági kezelő-szernélyzet- 
, azaz oly egyéneknek, kik sajtossá 
1 tejkezelővé kiképc zteíni kivannak.
A tanfolyam mindkét irányú látogató

Jövetelek, magyar .zmelö.dások es háromszáz ! 4™,Tel,,°ITpcúi^mo Megjegyezlek nzonbfn! hogv mind-

"n ént :rányna- léte3iléSf fltal> 900 frtrói’szjZó! SSo.i W ^°Beímerí ké‘ Írdn*Ú ^«kegyének ezen l!nfo,vam
nvdvni k gLCrm, í 8 magyar M* i$, hogy bizonyos Kendertíy András ál- véSzése még hosszabb gyakorlati I "ak„ ™ar,ati ^pek, összesen hat külföldi és haza

' ^ tge. e,n ,een . 0isajátltlsa végett tál lett 21 frt kereszt.inpitágj lökének 1875 kiképeztetésre van ^lükséne micr «vnL- ,e-'t0Iul, egy érdekes kép a németországi vasút 50 éves
segély összegekkel részes,.te,ni fognak. - Az évtől felszaporodott 6% k n t n s "át -,L májában önlllóan fnlUnb 7 ’ g k~ 1 Jubi,enroábó,> kéP » ekedé.! eszközök fokc 
egyletbe edd,gélé számi több egyén 1 élt jatra hasznai,a: 6vi kamat Zn Os! f a felléphet. : zatos fejlődését tünteti f.i kezdettől fogva a vasút
he, és tagjai közé számítja a többi k ölt 1 frt 26 krt lessen, melyet az alanYó^mim'Ín el .f SZ#koklalas egyullal gyakorlati és ^trejöttéig , végül egy művészileg megrajzolt jelenet 

Moscon Czegovic Jola bárónő ollani földhirlo- I év végével neki Idizeieít « , '?P Ó í " Emeleti. az .Endre és JohanmO-ból Patakv Lászlótól

hősnőt és sok temesvári előkelő tisztviselőt | még mindig „ alapitónál'van A temdom" Felvételi kellékek az üzletvezető- lemén'Teket követik a "«*>• gonddal és élénkséggel 
és polgárt. — A segély összegekkeli része- j építés, tőke mán 150 frt ülőket íi 2u * tanfolyamra nézve: : rovtok, melyek a következők: Tudomly

sités azon felteleihez van kötve, hogy a gyér- mudo.i kir. adóhivatalnál• * 1 Bizonvilvdnv i i , I es ,roda!om! színház es művészet, újdonságok, könw-
mekek külön hátakban helyeztessenek el. — dóké. kamataival envii , ’ f ,Ö5,,0ff ese~ 1 ^ yaía“ely gazdasági piacz, nők világa, vidéki élet, sport, hymen gvaszro
Az egylet hason czélu törekvések valósítására kéből levonásba 'hozandó" Tlnáüv f1?“ n^t- bevegléSér°L vat’ inn“na'b rejtvények. Az „Orsz'agVilag- elő-

a vidékén ,a buzditolog esetleg anyagi se- j tünletell 817 frlra vonal ozólau „ÍÜw “ , .^“atkozat, hogy a folyamodó fizCte51 ara: j=" - deczemberre 10 frt, jan.-júniusra
gelylyel IS fog hatni. ^ mondhat, hogy mindazon őssz-Lk* m iv"^' bilJ 811(10 a 3 havi Innfolyamot végezni 3 flt> juiíus-szeptemberre 2 frt 50 kr.,jun.

^ így azntlansag. P «ulovits Jeleli» fiietési rovatban kitüntetve v L ,^C, 8 képes magát ez idő alatt fp..!- . • bérré 5 frt. Az .Egyetértéssel egvütt ■ e-rész évrenova 10 éves helybeli leánykát bátyja, a 13 | befolytak, azonlui , CI "^ |• ‘ S* A kezelői,anfolyamra nézve ? £ 4 ^
éves Színia lőfegyverrel v.gyáz.lla.,Ságból ■ fogva azon vld.t, mintha L»n n,!n. a. í " 1 18 ével k«,ö r , i f ' , frt 50 kr- Az előfizetési pénzek a Palla, irodalmi é,
életveszélyesen megsehe.itette. krajezárt is elidegenített voL? egY |-prpe',, ,, beíoltolt ^etkort igazoló «y°mdai részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti

* Verekedés. Petrvv.cski Giga n.gy- Ti»««ui.si.ja uelZÍ lö t*!u h;!íór)0i<)ll8H keref levél -za 6. szám.
hecskereki ismeretes verekedő f. hó 24-en tégiaégeté.re űsszao,oím, lügy 8 2- Iskolai bizonyítvány legalább
esti 6 óra tájban ittasan haza menvén, Kir- |üf körülbelül 10—16 frtof'^«iii“^6" J öl néP'sIi0la ,elíes bevégzéséül. § 
tyánszki Vlada nevű legénybe helekölözködölt, fizetőit a mesäm-knek L , peniébö1 3. Nyilatkozat lm„v o r,l.
az utóbbit karján súlyosan megszűrte • mire «d» jccn » * * Sándorfalrü köz- l -i ,, ^ 0 . . ’ a íoljamodó
ez megfuilamodván, később megleste nehány | toUatván * imáimén^pl<tL,8"iflho2 CSfl- éJ c Ó 3 ,havi tan|olyamot végezni
társával megvárta és öt földre tepervén, rajta károlyfalvi takaróimén»,' ?,#PJa ökiíonbön 8 tö ktPcs ez idő alatt fenlarlani. : ...
Lrí,S‘ ej,e"’ m6,yek kÖZQl é!et- ; ez öLeget - be Miően ^ 1U™Mk Í ^ «JSZ™ mt ^ M '

» Sikkasztás. W.i„ Er.««l. hel,b. í .T.'kk“urÄ,K 411 - legkésíbb«» 1886 évi “iám“ hj"5 ta 1 *'
sütönö panasza folytán annak ki hordója sík- . elkhDA ,« a ,1 P,éb<n 9 dilal ‘etette, az nr„,fma a J í , . h° ,5~ei-
kasztói gyanúja miatt rendőrileg letartóztatott. Fodor megbízta füüíá^M" h°íy 8 nél (BudT r í U °felu^5'elüSég-

* Vj évi üdvözletektől való likkaü. . i f y'ln felveít 700 ‘rtot el- nel ,,jud<1 efcf: lánczhia-ulcza 1. sz. .
felmentés A jövő 1886. évben minden- aláirl tiszta iretw^n^L ÓS H°rv6lh á,tal 
nemű üdvözlésektől való felmentés végett totto ki me8diÍ8Podása
Kovách Ágoston és Várady Mihály kir. taná­
csos urak 5 — 5 forintot vagyis összesen 10 
frt küldtek be aszal, hogy a községi nép- 
iskolában alkalmazóit tanítónő Morált! Emma

420 írtban bői; Tóth Józseftől egy megkapó szép történet 
| cz'gány muzsikusról; Prém Józseftől 

István dr-túl emlékezés Margó 
Gábortól
tói ismertető czikk

alügyész ez 
helyén Gyért
egylet alakul,, möi » . ez ij a magyarságot : 
barom irányban terjeszteni t. j. társas

egyn születés- ; két dal; Csapódj
- lesi laplőkét, és Tivadarról ; Téglás 

természettudományi csevegés; Szana Tamás- 

- az őszi müiárlatról: végül , A kol­
lektor,* Benedek Elek regénye és „A hétről* Székely 
Huszártól. A képek közül különös

frt 94 kri há­

tigyeimet érdemeli

A köz-

— deczem-

Táborszky és Parsch nemzeti zenemükereskedé- 
sében Budapesten, váczi utcza 30. sx. megjelent:

Romáucz ,.Az eleven ördög“ czimü operette-ból, 
szerzé Konti József. Ára CO kr.

és újólag a népszínházban is teljes 

ezen operelte-Lul már előbb meg-
jelent tűzetek : zongora kivonat (3 frt), keringő (1 fri 
20 kr.), induló (1 frt), couplet (50 kr.), most uj ki­
adásban is kaphatók.

ellenére töl-

» ÄHÄte ÄÄ t. A vámi'letékeKnek ezüstben tor-

.zutan pedig aa ,veket akként tűi tői te ki’ , ®”°, tlZeíeseneí vagT biztosit ásánál a (Usztrák-magyar-svajczi-vasuti kötelék.) 
k. «. ,ll»l oktatón oly tanuld lein,oh keneté- ki «'„fftu'z el6'' * ,ó"<- k»‘- 7 er,e «Cílcooö arany- A folyó évi november hó 22-én a
•* «.l»éli.»él. ki«» Itt 1,1;. ' Ä “ÄÄ* “T-r «'“l* »<- ?rkele»-p«tlék 1886. évi január vasúti és közlekedési köslbnv 136-ik

ESSímsEE ! --r1 (25) =
gaviselelüek: továbbá L. Menczer Lipót ur 6 mélvére "nv," S^°!t ÖSS2e8r«isi)öl saját ,*e- ------------ — gyümölcs és főzelék, valamint szilvaiz
frtot és pedig 3 frtot a nagy-becekereki jó- költött • m egy kraJc,<rt ,e _ , küldeményekre nézve f. évi november
tékony nőegylet, 3 frt pedig a n.-becskereki jognál 'fogva réssin*t° knIr^«^^^ke 1 metfiIJetö Gabona-, állat- 6S fegyverkiviteli bó 25-101 Vaió érvénynyel — kíhirde- 
:r:Lfírmekeke^^!yZÖ-^Iet (,l)n- , »eknek, kiket ehelvütt felfedeíÍ LeLm^r' 11 3 °m Gdrö90rszágban. A görög kor- tett ideiglenes kivételes díjszabás köz- 
; 5ef „? .'Zln, Fr.n= e7í. f VI, f 1 ““ '»«•: •««" W- ttÄ ”7 f',é' 30-én kel. ren- N»U nindélyok miatt, még eddig alkal-
JÄ'l-ÄiiÄÄ Ä dt Ve‘ *? ,i=aV°nÓ .«”•'<*, Ház,- és »•*». nem kerülheleU.

egylet javára adományozott. Mi a n. e. kö- részint n ri‘ ,8a8ável viszi a sírba; — gabonanemuek, valamint fegyverek és hzen kivételes díjszabásnak tény- 
zönségnek azzal hozatik becses tudomására, iótékonTsdafbrái ^Brharáti czéíokra fordította; mindennemű hadi felszerelési eszközök le£es életbe léptetését annak idején ki- 
hogy 10 frt a hbeli községi iskolaszék t. el- nem tJ0*íit ««n?mde"^ ismeri’ há,áböi kiviteléi további intézkedésio- eltiltotta hirdetni fogjuk.
«éhségének a, illető tanuló leányoknak leendő 78Ögé,y ntilkül-
kiszolgáltatás végeit, 13 frt Vécsey Eleonore 1 Ürmérnházáról ^ 8g 6ÍŐadj8’ ho«y
0 nagyságának mint a nagy-becskereki jóid- 1 ott tartózkodás Lán? R^rf"0^ 6gy napi

------ --------------------------- " frt fölisst. Aranyi i mcrra mim! »hol m* B?r ftíra’ ,llelve Loda*
gyermekeket se i , r a ’ ! me8,10sült * onnan vissza-tlélyzö-egyle. elnOhénok m.i „*/po„ Uold..’ t. : £ E Kbe ti*”, “T

érleaalt flrrd|, hogy nyomozó levelet bocsá­
tottak ki ellene, nejét tehát a budapesti rendőr­
kapitánysághoz küldte o!v czólhó! 
ként jelentkezésre kész. ’

Öntudatom

VASÚ TÜ GYEK.

(Román-német kötelék.)
Az állategészségügy állása To- 1886. évi január hó 1-ién a román 

“2>yfben dcc,e"jbei' ‘-‘f 8-Nt: német kötéléi, számára következe d,,- 
és kűrié,l ? lovak közt: talionykói'l szabás! részekből álló uj közvetlen díj-
és bot fe eg Jozefovan Deczember iD-tói ; szabás lép hatályba: I. rész (általául
-2-ig. takonykor es borféreg Kudolfs- | balározmányok), 11. rész 1. füzet (for-
6,1, °e"s LgJ belCgSégek nem ford"1- g»10"' 3 román vasutak és a német len- 

n„.M . ‘ ; gerkikölő állomások közölt), II. rész 2.
Ii9íl«> - hogy károsít"á.i »ándékTal' nem ---------------- füzet (forgalom a román vasutak és né-
röviditettem meg senkit soha, s azért bátran met 1,61150 állomások közöli Rajnavidék
nezek a jövő elé és a reám mérendő bűn- A sertések átlagos heti ára. Kő- és ^ estphalia kivételével) II. rész 3.
tejest — bízva Istenben — nyugodtan fogom bányán deczember 6—12-ig: 260—320 füzel (forgalom a román vasutak és raj- 
6 Ur a" mHÍ nonp , ... , _ lillos sertéstől kilogrammonként 46—47, navi'déki és wesíphaliai állomások között.)
és Horváth József' karolok 0fcd°i" ,.Iamfs 180-240 kilós sertéstől 44—47, 300 Az 1883. évi márczius 1-jétől érvényes 

Ba.r e , .. hogy vádlottat, — a kárukra lénvezeu Tífn-’ kBon belli11 serlcsnél 43—44 kr.; deczbr. r6szl)en foglalt határozmánvok egyide-
Balázs Vínr« cselekmény miatt megbüntetni nem kívánják 13"tó1 19_i" ei arak a következők, 46 íüle^ hatályon kisül helyeztetlek,

banperéí - 2\ ° ürm nyházi plébános mert kártérítésük tekintetében leszámolásban ~48’ U~^ 43-44 kr. Az 1883. évi márczius hó 1-jétől
bűncselekmény elkövetése'után egyházát bűt- Van° A k ii-6’ ové Sopronban a félkövér sertés kilója ^rvén>'es IL rész I- füzetben és hozzá
lenül elhagyta s minden felsőbb h tósági be- vádlott egvénisé/étll* f ÍmÍ®“?18 joíbára “38; a hizolt sertés kilója pedig kiadoU pótlékokban foglalt díjtételek ga-
jelentés nélkül Bártfár. távozott, .hol * S TlSí beszédében -42 kr. 1 " bona s. a. t. szállítmányok számára még
KoItT6 r*"6 "*>> 8 ^''Vényben maradnak.
1v:rníä,i,oi‘k?a- rfcim?d,,”i' *--wSístí

napja,, , n.8,-beci,„„kl „,r. ZZm Té'T §'

Védő Kovách Ágoston abból kiin­
dulva, hogy a sikknszlás főkriteriuma a tény­
leges sár, ami pedig jelen esetben nem forog 
fenn, mivel a püspök szavatosságot vállalt a 
netán, károk megtérítése iránt, - védencse 
büntelensége mellett harczol.

Kir. törvényszék vádlottat a sikkasz­
tás bűntettében és közbiztonság elleni kihá­
gásban bűnösnek mondta ki s emiatt két és 
fél (2’4) évi fegyházra ítélte.

Vádlott ezen ítélet ellen felebbezésdt je­
lentette be.

Balázs Vincéé 
fogságban maradt.

Béla urnák, mint a

nyugtatom, egyben fogadják a nemes adó- ; 
mányozok szives adományukért hálás köszö­
netéin nyilvánítását. Nagy-Becskercken, 1885. 
évi deczember 30-án. KuIIfay Lajos, polgár­
mester.

hogy őn-

Törvényszéki csarnok.
’■ A helybeli líir. törvényszék­

nél a nyilvános végtárgyalások január hó 
15. napjáig szünetelni fognak.

A londoni conzul 1884. évi jelenté- (Szab- osztr.-magy. áJIamvasut társaság.) 
Séböl annak bizonyságóul, hogy a nagy- j Az 1886. évi január 1-vel az esz- 
britíamai királyság gazdin mennyire fog- | tergom-nána-ipoiysági másodrendű vasút, 
jak lel helyesen a megváltozóit gazda- esztergom - nána - ipoíypásztói vonalrész 
sági viszonyokat, a következőket idéz- helyi forgalmára nézve a helvi árudij- 
zük, a mikből gazdáink, kik még most , szabás II. rész 2. füzetéhez tartozó IX. 
is lodokolatlan előszeretettel viseltetnek pótlékának 55-ik, a X. pótlék 27—ik és 
a búzatermelés iránt, a tanulságot köny- 28-ik; végül a XII. pótlék 19-ik lapján 
nyeri levonhatják. foglalt 1. különdijszabási tételek érvénven

A búzatermelés az egyesült királysá- kívül helyestettnek, 
gokban évről-évre csökken, Így például Ezen díjtételek helyet a fentemlitett 
bUifiVfíob*? l u VetVe‘ o i beIyi díjszabás X. pótlékának 24. és 25.

6Vben - o'^?2,000 acre 1 lapjíín fo»lalt dijkiszámitási táblázat alap-
íeílr? ' " j64^000 9 i ján ÖZ egyes viszonylatok kilométer tá-

!, ’ 3 ^ji4’000 » ! volsága után esendő 1. külön d sza ási
!88(hlk • 3.066,000 n | tételek fognak alkalmaztatni.
1884-ik . 2.751,000 „

Ellenben marhatenyésztés ugyanott ; önséget, miszerint 
folyton emelkedik, a mit a következő ada-; ján 49. kilométer távolságra szóló 1. 
tok kimutatnak: 1881-ben 5.911,000 külön díjszabás tétele nem 21.1. hanem 
szarvasmarha, 24.581,000juh, 2.048,000 24.1 krajezárt tesz, mi sajtóhibán alap-
sertes. 1884-ben 6.267.00K) szarvasmar- szik. ___
ha, 26.067,000 juh, 2.583,000 sertés.

tanáéi: elnök Hoszszú György, 
vsíü bírák M i h a j I o v i t s Sándor és dr. D u- 
1 a Cószió; a vá hatósígot Almás* y kir. 
Ogjésg képviselte; a védelmet Kovách Ágos­
ton ügyvéd vállalta magára.

Elnök az ülést megnyitotlnsk n ilvánit- 
,fln’ 7°Iva*tatik a vádhatározat, mely sze­
rint Balazs Vincié a btk. 462. §-ába ütköző s 
a* tirményházi és sándorfalvi egyházközség 

r ra elkövetett hivatali sikkasztás bűn tetté— 
ve , továbbá a btk. 355. és 356. §§-ai alapján 
rodor Tamás kárára elkövetett sikkasztás 

n ettével, —Fodor Tamás és Horváth Jó- 
íse kárára elkövetett és a btk. 404. §-a sze- 
nn m.nosülő okirathamisitás bűntettével és 
térbe''i i‘tV3lblk‘ 71- §-^ba ütköző kihágással

Vádlott Balázs Vincze mindezen 
kikérdezletvdn, elfogultságtól meg- 

. _ ,807’ 8 °lykor sürü könyeket hullatva,
bívi '6- eíökel adJ,, el^: A* ürmdnjházal egy- 

pénztár bevétele 104 frt 32 krt tett ki; 
’szegköl fedeztetnek n templom részére 

szükségelt kiadások 
ruh*k, mosása, 
sütés és 
mosást és 
közölvé

szs-

is vizsgálati

KÖZGAZDASÁG.
Tejgazdasági tanfolyam Szombat­

helyen. A föídmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. ministerium jövő évi 
január hó 15—tol kezdve Szombathelyen 
az oltani tejszövetkezet telepén három 
havi tejgazdasági tanfolyamot rendez.

A tanfolyam kétféle látogatónak szól:
!• Tejgazdasági üzletvezetőknek, 

oly gazdasági intézetet végzett gazdák­
nak, kik a tejgazdasági üzlet lényegébe

vádakra a t. ez.
tört X. pótlék 25.

ezen

nevezetesen: templomi 
mise-bor beszerzése, ostya- 

efJ'éb szükségletek. A miseruha- 
bz ostyasütést saját házában 

n ós o bort is sajátjából adván,

azaz
esz­
esen Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.
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’e s házakra a legolcsóbb kamatok i
a legkisebb összegtől a legmagasabbig

közvetiltetik.

A vissz.'iíizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.
Pontos és gyors körösztülvezctés felett mindenki meggyőződve lehet 

és szolgálok minden e szakmába vágó fölvi'ágositássa! bvrmentve.
Egyúttal ajánlom magamat mindennemű állami és magán sorsjegyek, 

arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevásárlása es el­
adására, nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

Ígérvények minden húzásra.
Q Részletlevelek, valamennyi sors
O Első nagy-becskereki váltó- és
Q (282-14) Tj. KadelNbnrger.

&OOOOOOOOOC4COOO

bizományi üzlet

31149. számhoz 1885. (623-1.1)Határnapul 1886. évi január hó 31. 
napjának, d. e. 10 órája, Jankahid község­
házánál kitüzetik azon hozzáadással, hogy az 
ingallanság ezen határnapon esetleg becs­
áron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitelt becsár, 
melyuck 10%-át a venni szándékozók által 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban 
kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez bánul pénz gyanánt leteendő, vagy 
annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiáliitott szabályszerű elösmervényt átszol­
gáltatni.

Vevő tartozik a vételárt két egyenlő 
részletekben lefizetni, és pedig az elsőt az 
árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
15 nap alatt, a másodikat 30 nap alatt, 
minden egyes vételári részlet után az ár­
verés napjától járó 6ü/(, kamatokkal együtt 
a n.-becskereki kir. adó- mint letéti pénz­
tárnál lefizetni.

Ülirdetméuy.
A nm. m. kir. kozin. és közi. i: n i s' e -

rium az 1885. évi deczember hó 12 ér kelt 
42467. sz. rendeletével a perlasz-titeli megyei 
ut 26-27 km. szakászán megrongált Heg« 
csatorna partnak és töltésnek helyreállítását 
10639 frt u8 kr. összeg erejéig engedélyezte 

A fent említett munkálatok foganatosításá­
nak biztosi.ása bői az 1886. évi január
bó 5-ik napjának d. e. 1 1 órájára a toronlái- 
megyei alispíni hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdellvtik. — 
A versenyezni óhajtók feihivutnak, hogy E 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó, az engedélyezett költiég után 
számítandó s 5%-nyi bánátpénzzel ellátott zári 
ajánlataikat a kitűzött nap 9 óráig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezetlek figyelembe 
nem fognak vétetni. — A szóban forgó mun­
kálatra vonatkozó műszaki művelet és rész­
letes feltételek loronlálmegyei m. kir. állim- 
épitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban, 
miponkint megtekinthetők.

Kelt N.-Becskerek, 1885. évi deczcmher

A bánatpénz az utolsó részletbe beszá-
mittatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos 
órákban a tlkönyvi hivatalnál és Jankahid 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

Kelt a nagy-becskereki kir. törvényszék 
tlkvi osztályának 1885. évi okt. hó 14-én 
tartott ülésében.

hó 18-án.
Tallián.

alispán.

Huszonhetedik évfolyam.

Előfizetési felhívás

Budapesti Bazár(626-1.1)

Árverési hirdetmény.
3838. sz. 1885.

1886. évi folyamára.
A .Budapesti Bazár* égj év lefolyása alatt 2t 00 
illusztráczión — képeken és abrakon — mutatja be 
minden idényre a legújabb divatot, a feliéi neműek leg­
szebb mintáit, a kézimunkák minden ágazatát értelmes 
magyarázatokkal kisérve Minden szama mellett fel­
váltva hoz szabásrajzokkal, nagy ivet himzűrajzokkal, 
monogramokkal és papírból kivágott szabásmintákat.

A .Budapesti Bazár1 minden száma melle egy művé­
szileg rajzolt, színezett párizsi divatkép van mellé­

kelve.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. türv. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tettes török-becsei 
kir. jbiróság 3550. p. sz. végzésé által Dr.
Menczcr Izidor, nagy-becskereki lakos mint 
vhajtató javára, Klein B. és Czeczilia, ku- 
mani lakosok ellen 120 forint tőke, ennek 
1885. szept. 30. napjától számítandó 67. 
kamatai és eddig összesen 49 frt 26 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési vhajtás alkalmával biróilag lefoglalt
és 215 frt 80 krra becsült különféle bolti 1 A „Budapesti Bazár“ szépirodalmi részét egy 
áruezikkek és szobabútorokból álló ingósá- iv regénymelléklettel bővitettük meg, melyből idővel 
gok nyilvános árverés utján eladatnak. csinos könyvtárt gyűjthetnek az előfizetők

Mely árverésnek a 3838/85. p. sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Kumánon alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1886. évi január hó 5-ik 
napjának, d. e 11 óraja határidőül kitüzetik
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly salgó csarnokit - kérdések és válaszok közlésére 

... . . . • — továbbra is t. előtetőinknek engedjük at.mugjetiyzessel hivatnak meg, hogy az mn- 
tett ingóságok ezen árverésen, az 
LX. terv. ez. 107. §-a értelmében a leg-

A „Budapesti Bazár“ gazdag szépirodalmi ré­
szével, díszes kiállításává! és hasznos mellékleteivel 
páratlanul áll a divatlapok között.

A jövő évi regénymelléklet, a kedvelt franczia 
iró Daudet Alfons

„VESTRIS KISASSZONY“
czimü rendkívül érdekes regénye lesz. (603 — 3.3)

A „RÓZSaSZinboritékot“annyira megkedvelt „Tár-

A „Budapesti Bazár“ előfizetője, megrendelhet 
saját ne.ere monogrammot fehérnemüek jelzésére.1881. év i

A „Budapesti Bazár“ a megrendelések rovatá- 
többet Ígérőnek becsáron ulul is eladatni bán ismerteti a főváros legjelesebb és legjutanyosabb

üzleteit.fognak.
Csak is a „Budapesti Bazár“ részelteti vidék 

t. előfizetőit azon kedvezményben, hogy elfogad bár 
mily tárgyra megrendeléseket.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 : LX. t. ez. 108 §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tör.-Becsén, 1885. évi deczember 
27. napján.

Előfizetési feltételek.
A„Budapesti Bazár“-ra a regénymelléklettel együtt:
Egész évre (januártól-deczember végéig) . . 10 fit.
Fél évre (januártól-junius végéig)........................... 5 „
Negyed évre (januártól-márczius végéig) . . 2 ,

Kedvezmény árban rendelhetik meg t. 
előfizetőink:

A „Kilencz milliomos ember“ czimü regényt, 80 kr 
Bolti ara 1 frt 20 kr.

A „Belén“ czimü (regényt, 80 kr. — Bolti ára 1 fit 
20 kr.

A „Méregkeverönö szerelme“ czimü regényt, 50 kr. 
Bolti ara 80 kr.

Az előfizetési pénzek a ..Budapesti Bazár ki- 
adóhivatalához küldendők (koronaherczeg-utcza!7.sz.)

Mutatványszámot küldünk szívesen.

Jálin Adolf.
kir. bir. vhajtó.

Egy nőtlen, gyakorolt 
jegyzői írnok

Hior.nal alkalmazást nyer Roinán-Kécsa község 
jegyzőségénól, a hova ajánlkozók mielőbb for- 
dulhetnak. (624—1.1)

(622—1.1)772. sz. b. v. k. 1885.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 

nagy-becskereki kir. törvszéknek 1879. évi 
6456. sz. a. kelt végzésé folytán Stuinper 
Ferencz es Katalin reszere, Freimann János 
es Margit, katalinföidi lakosoknál 429 Irt 
és jár. iránti kielégítési vhajtás uij-iri 1879. 
szept. 20-an lefoglalt és 409 írtra becsült 
bútorok, 3 ló, 2 kocsi, 50 mm. búza, 7 mm. 
zab és 20 Öl szalmából üllő ingóknak Ka- 
talinfoldon, vhajíást szenvedők lakasan bírói 
árverésen készpénz fizetése inellett leendő 
eladatasa 1886. évi január 5. napjának, 
d. e. 9 órára tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási 
iratokból ki nem tűnik; úgy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 
einlitve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs,— miszerint az 1881. é. LX. 
t. ez. 111. g-álioz képest elsőbbségüket az 
árverés megkezdéséig alúlírthoz egy példány­
ban Írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
be annál is inkább, minthogy későbben be­
jelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését 
nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Kell Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 21.

Marianowich János,
kir. bir. végrehajtó.

(627-1.1)

Árverési hirdetmény.

771. sz. b. v. k. 1885.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
n.-becskereki kir. e f. tszeknek 1885. éti 
6204. sz. végzésével megkeresett tettes n - 
becskereki kir. jbiróságnak 1885. évi 10233. 
p. sz. a. kelt végzése folytan Kadelsburger 
L. nagy-becskereki bej. ezég mint vhajtató 
felperes részére, Glauber David és Gluuber 
Aurélia, szinte n.-becskereki lakosok s al­
pereseknél 400 forint töke és járul, iránti 
kielégítési vhajtás utján 1885. évi november 
23-án lefoglalt és 504 frt 80 krra becsült 
1 kávéház üzlethez tartozó bútorzat, 6 kocsi, 
3 hintó és egyel b szobabútorokból álló in ­
góknak— amelyek több rendbeli felperesek 
javára felül lettek foglalva is — v hajtási 
szenvedettek lakásán bírói árverésen kész­
pénz fizetése mellett leendő eladaiása 1886. 
január 3. napjának, d. e. 8 órara tűzetett 
ki a f évi 10330. p. sz. végzés folytán.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részűkre a foglalás 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha 
elsőbbségűk bérleti vagy haszonbérleti viszo­
nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a vhajtási jkvben ineg van ugyan említve, 
azonban a követelés összege ugyanott ki­
tüntetve nincs,
LX. t. ez. 111. §-ához képest elsőbbségüket 
az árverés megkezdéséig alólirlhoz egy pél­
dányban Írásban adják b'*, avagy szóval 
jelentsék be, minthogy későbben bejelentett 
elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem 
gátolván, igénylők a vételár feleslegére fog­
nak utasittatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember 21.

miszerint az 1881. évi

Riszíó S’éíer,
kir. bir. vhajtó.

8197. sz. 1885. (625—1 1)

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagy-becskereki kir. törvszék mint 

tlkkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy Pb. Fischer és Löwy ezég 
vhajtatónak, Gruits Lukianna örökösei, jan- 
kahidi lakosok vhajíást szenvedő elleni 171 frt 
töke, ennek 1881. aug hó 15-töl járó 6"/0 
kamatai, 25 frt per, 7 frt 80 kr. vhajtási 
és 10 forint jelenlegi és még felmerülendő 
költségek kielégítése végett vhajtási szen­
vedő tulajdonául felvett a nagy-becskereki 
kir. tszék területén fekvő, a Jankahid köz­
ségben, a jankahidi 368. sz. Ijkönyvben A. 
I. 1—6. sorsz. a. birtokból Gruits Lukianna 
nevén álló részre vagyis három hold földből 
álló 866 írtra becsült ingatlanok vhajtási 

I árverés utján el fognak adatni.
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Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.
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(619-3.2)13221. sz. 1885.

Hirdetmény.
Az 1883. évi 46. t. c*. 13. §-a értel­

mében (elhivatnak N.-Becskerek város mind­
azon ház és földtulajdonosai, kik bekebelezés 
által terhelő kölcsönök után 1885. évben ka­
matot fizettek, s igy az 1886. évben birtokuk 
után kivetendő által, jöved. pótadóból való 
levonásra törvényes igényt tarthatnak, hogy 
az arról szóló vallomást 1886. évi január 
hó 3. napjáig annyival is inkább a városi 
alszáinvevö irodájában benyújtani el ne mu­
lasszák, mert később érkezendő vallomások 
figyelembe nem vétethetnek.

Nagy-Becskereken, 1885. ó. deczember
21-én.

Knlifay Lajos,
polgármester.

(620—3.2)11848. sz. 1885.

Hirdetmény.
A n.-becskereki kir. adófelügyelöség- 

nek f. évi 42656. II. 1885 sz. körrendeleté 
illetve a nm. m. kir. pénzügyminisztérium­
nak ugyancsak f. évi okt. 10-én 63475. sz. 
réndelete folytán felhivalnak N.-Becskerek 
város mindazon háztulajdonosai, kik a m. 
1884. évre vonatkozó házbér jövedelemval­
lomás benyújtása óta építkeztek s épületei­
ket lakható állapotba helyezték s a házbér- 
jövedelmet eddig be nem jelentették, továbbá 
mindazon háztulajdonosok is, a kik házosz­
tály adóval rovatnak meg, az 1883. évben 
történt kázösszeirás ideje óta akár egészen 
uj, akár toldalék építkezéseket avagy na­
gyobb átalakításokat eszközöltettek, — úgy 
nemkülönben mindazon III. o. keres, adu- 
kötelesek, kik az 1884. évi adókirovás ideje 
óta a III. o. keres, adó alá tartozó üzletet 
nyitottak vagy foglalkozást kezdtek és ezt 
mindeddig az illető helyen be nem jelen­
tették — azt 1886. évi január 20. napjáig 
a törvényes következmények terhe alatt a 
városi wlszámvevöi irodában bejelenteni, ille­
tőleg arról szabályszerű vallomást benyúj­
tani; jogában áll a nd azonban minden ház 
és III. o. keres, adóval 1884. évben, — s 
igy az 1885. és 1886. évre is érvényes — 
megrovott adózónak házadójának jogcziin 
vállozása, illetve a III o. keres, adóval meg­
rovott üzlet vagy foglalkozás felhagyása 
esetén annak keletkezésétől számítandó 14
nap alatt az illető adótétel kiigazítása vé­
gett ugyanott bejelentést tenni.

A kereseladó IV. osztálya, a tőkekamat 
és járadékadó alá tartozó jövedelmek szinte 
a fent kitett helyen és időben bejelentendök 
illetőleg az arról szóló vallomások annál is 
inkább beadandók, mert különben az hiva­
talból fog megállapittatni.

Nagy-Becskereken, 1885. é. deczember
21-én.

Kulifay Lajos,
polgármester.

(617—2.2)

Pályázati hirdetmény.
10006. sz. 1885.

Szakula községében egy 360 forint évi 
fizetéssel javadalmazott jegyzősegédi állás 
betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, a 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sza­
bályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvé­
nyüket hozzám jövő évi január 6-ig küld­
jék be.

A választás 1886. évi január 7-én, 
Szakula községházánál fog megejtettni.

Kelt Antalfalván, 1885. évi deczcmher
hó 7-én.

Hegedűs.
szolgabiró.

9858. sz. 1885. (618—3.2)

Pályázati hirdetmény.
Jarkovácz községében egy 800 frt évi 

fizetéssel javadalmazott községi orvosi állás 
betöltendő lévén, felhivalnak mindazok, a 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sza­
bályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvé­
nyüket hozzám 1886. évi január hó 13-ig 
küldjék be.

A választás 1886. ó. január 14-én, 
Jarkovácz községházánál fog megejtettni.

Kelt Antalfalván, 1885. évi deczember 
hó 11-én.

Hegedűs,
szolgabiró.
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A "Torontál" 53-ik számának

HIVATALOS MELLÉKLETE.(623 — 1.1)

tméiiy.
kozin. és közi. linis'e- 
ctemhrr hó 12-ár kelt 

• perlasz-titeli megyei 
szán

^ aSy-Beeskerek, X885 • évi deezember hó 31-én.
megrongált Reg, 

töltésnek helyreállítását 
tg erejéig engedélyezte, 
unka la tok fogunatositásá- 
ól az 1886. évi január 
e. 11 órájára a torontál- 
il helyiségében tartandó 
árgyelás hirdettetik. — 
)k felhivatnak, hogy a 
végrehajtásának elvölla- 
igedélyezelt költiég után 
lánátpénzzel ellátott zárt 
nap 9 óráig a nevezett 

kább igyekezzenek be­
in érkezettek figyelembe 
— A szóban forgó uiun- 
iszaki művelet és rész- 
ilmegyei m. kir. állam­
rendes hivatalos órákban, 
:tök.

ü>

is 1 \ A T Ä 1, <5> s n k s
Jegyzőkönyv.

Felvétetett Nagy-Becskereken, To- 
rontálmegye közigazgatási bizottsá­
gának 1885. évi deezember hó 7-én 

tartott rendes havi üléséről.

Szvircsev Lázár 
són ügye. — Elutasitlatik.

Petrov Zsiván mellenczei Jnkos ha­
son ügye — Elutasittnlik. | a katonai orvosi tisztikar jelöltjéi számá-

( sonka Stefan egresi lakos hason ra 300 és 500 forinttal rendszeresített
gye,T~ 7UtaS.Íllalik' .. löbb rendbeli díjmentes alapítványi hely

iltliís Zstvotn n -gáji lakos hason betöltéséről.
ügye; —. Llutnsiítatik. Az orvosi tudományok azon rendes

tzveitY Milán gyálai lakos hason hallgatóinak, a kik kötelezik magukat, 
ügye — Elutastttatik. hogy a gyógyászat összes ágaira nézve’

Ilomerde! Iván nagy-margitlai lakos nyerendő egyetemi tudor! fok elérése 
hason ügye. — Elutasitlatik. után, védkötelezettségükön kívül,

Karagyena Mátyás kanaki lakos ha- és kir. közös hadseregben még hat évig 
són Ugye. - Elutasitlatik. tényleg szolgálandnnk: az alább előso-

Jakonits Szvetozár nagy-kikindai la- roll feltételek mellett 300 és 500 frt. 
kos hason Ugye. — A mellékelt orvosi állami ösztöndíj adományoztatik 

összes j bizonylatnak liszti orvos által leendő ki- Az alsóbb osztályzalu ösztöndíj el­
állítása végett elnökileg kiadatik. 1 vileg a negyedik évfolyambeJi hallgaiók-

A nagyméltóságu m. kir. belügy- nak, a felsőbb osztályzatú pedig az ötö- 
minisleriumnak 45031.—\III. sz. a. kelt dik évfolyambeli, — avagy a vészelt 
rendeleté értelmében tárgyaltatott dr. orvos növendékeknek adományoztatik. 
Szegner Nándornak jutalmazás iránti kér- Egy vagy több szigorlatot jó ered- 
vénye. — Jutalmazásra nem ajánltatik, j ménnyel kiállóit orvoskari növendékek
s ez iránt a um. m. kir. belügyminis- — hasanló feltételek mellett __ elöny-
leriumhoz felterjesztés intézendő. bon részesittetnek.

ezrepajai lakos ha- ! Másolat. Az 1885. évi 58,590. számhoz H. M.

Pályázati hirdetmény

(Vége.)

Diklits Maxa ferdinandfalvi lakos 
felebbezése az ottani képviselő testület­
nek 1885. évi ápri! hó 26-án hozott 
azon határozat ellen, mellyel Grozdanits 
Szvetozár javára az úgynevezett vakarók 
ulcza házhelyül adományoztatott. — Ille­
tékességi szempontból Toron tál megye
törvényhatósági bizottságához felterjesz­
tetni rendeltetik s e végből az 
iratok a megye alispánjának kiadatnak.

A temesvári m. kir. jószágigazgató­
ságnak felszólamlása a Zichyfalva köz­
ség által 1879. és 1881. években állí­
tólag illetéktelenül beszedett 984 frt 
24 kr. községi pótadónak visszatérítése 
iránti ügyében. — A kérelemnek hely 
adatik s a temesvári m. kir. jószágigaz­
gatóság tudomásvétel s a 
szolgabirája megfelelő eljárás czéljából 
az összes iratok kiadásával értesít— 
telik.

a cs.k, 1885. évi deczcmbiT

Tallinn,
alispán.

idik évfolyam. "^SQ

si felhívás

ti Bazár
I folyamára.
ky év lefolyása alatt 2C00 
h és ábrákon — mutatja be 
p divatot, a feliét neműek leg- 
kák minden ágazatát értelmes 
I Minden szama mellett fel- 
1, nagy ivet himzőrajzokkal, 

►ól kivágott szabásmintákat.

Idén száma melle egy müvé- 
Ipárizsi divatáén van melló- 
elve.

r“ gazdag szépirodalmi ré­
ti és hasznos mellékleteivel 
t kötött.

r“ szépirodalmi részét egy 
keltük meg, melyből idővel 
knek az előfizetők 
le 11 ék 1 eí, a kedvelt franczia

bánlaki járás j Az oly jelöllek kik. már 300 forint 
j ösztöndíjat élveznek, ha már az ötödik 

31-408. sz. 1885. Torontáimegye alispánjától. I évfolyamban vannak, ti vagy az orvosi

Valamennyi szolgabiró. Nagy- íí?1"”i"yo1k í*11*.*"1*' I,ef«ie”é-’-
Gelesevits Áron mokrini lakos fe- ' ° o az eho szigorlatot jó ereomény-

lebbezése. »z ottani községelöljáróság Becskerek VÜl’OS polgámies- kiállották. — ösztöndíjuknak 500
ellen emelt panasza tárgyában a megye f , hplv hninentri hi-z f°rÍntra .V,a]Ó, fe,eme,é*cérl 8 közös had-
alispánjának 16908. sz. határozata ellen. ” ilcly íldlOSagl D1Z- úgy ministerhez esetrol-eselre folyamod-
— Féloldalik s a megye alispánja újabb | tOSIiaií. I hatnak.
tárgyalás elrendelése és határozatho- ' I Az orvosi tudományok ötödik évi

Minél tágasbkörü kihirdetés végett tanfolyamának bevégzése után jelöltek
*'• alatt mellékelve megküldöm a ntn. m. az adományozott ösztöndíjat, — tekintet

Nősülési ügyek. kir. honvédelmi ministeriunmak folyó hó nMkül arra, vájjon a ludóri fokot elér-

Leits Pera bocsári lakosnak Marin- 2-án 58.590. sz. a. kelt leiratával ér-
kov nevű fia részére engedélyezendő kezelt pá|yázati hirdetményt.
kivételes nősülési engeyély iránti kér- J I Azon jelölteknél, a kik a tudori fö­
vénye. — Elutasitlatik. i Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi kot már előbb érték el. az ösztöndíj ól-

Kuzman Szava óvcsai lakos hason deezember hó 19-én. vezete felavattatásuk hónapjával meg­
egye. — Eiutasittalik. szűnik, és azok továbbra az alább meg-

Andriekov Noizk szlankameni lakos Tallián, alispán. jelölt magasabb illeték élvezetébe lépnek,
hason ügye. — Elutasitlatik. Azon katona orvosi ösztöndíjas jelől-

Pavlovtzky János oppovai lakos ha- I —------------- lek, kik az egy évi önkénlesi tettleges
són Ugye. — Elutasitlatik. j szolgálatuk alatt, katona orvosi minőség-

zalaira utasittatik.
ISASSZONY“

egénye lesz.

lót" ar nyira megkedvelt „Tér­
ések és válaszok közlésére 
nknek engedjük át.
r‘ előfizetője, megrendelhet 
t lehérnemiiek jelzésére.
" a megrendelések rovatá- 
rjelesebb és legjutányosabb

(603 — 3.3)
ték-e avagy sem, — még tizennégy hó- 

| napon át élvezhetik.

■

ti Bazár-1 részelteti vidék 
ényben, hogy elfogad bár
et.

feltételek.
regénymelléklettel együtt:
mber végéig) . . 10 fit.

. 5 .
czius végéig) . . 2 ,
-égéig) . .

rendelhetik meg t.
tőink:
r“ czimü regényt, 80 kr

Bolti ára I frt80 kr.

e-1 czimü regényt, 50 kr.

a „Budapesti Bazár" ki- 
oronaherczeg-uteza I7.sz.)
;üldünk szívesen.

>oooo|

tok mellett
abbig

örtéiihetik.
meggyőződve lehet
ve.
igán sorsjegyek, 
[•vásárlása es el-
Ira.

ti.

pgyekről. 

izományi üzlet
-r.
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Pontos ős gyors körösztti!vezetés felett mindenki meggyőződve lvliet 

és szolgálok minden e szakmába vágó fölvilágositással bérmentve.
Egyúttal ajánlom magamat mindennemű állami és magán sorsjegyek, 

arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevásárlása es el­
adására, nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

Ígérvények minden húzásra.
ö Részletlevelek valamennyi sorsjegyei

V Első nagy-becskereki váltó- és bizományi üzlet
0 (282-14) Et. líadel§bnrger.
&00000000000000000

— ö
£ V

Pályázati hirdetmény.
Jarkovácz községében egy 800 frt évi 

fizetéssel javadalmazott községi orvosi állás 
betöltendő lévén, felliivatnak mindazok, a 
kik ezen állást elnyerni éli*jIják, hogy sza­
bályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvé­
nyüket hozzám 1886. évi január hó 13-ig 
küldjék be.

A választás 1886. é. január *4-én, 
Jarkovácz községházánál fog megejtettni.

Kelt Antalfulván, 1885. évi deczember 
hó 11-én.

Hegedűs,
szolgabiró.

A nagy-becsKereKi kit. 
tlkkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy Ph. Fischer és Löwy czég 
vhajlatónak, Giuits Lukianna örökösei, jan- 
kahidi lakosok vhajtást szenvedő elleni 17i frt 
töke, ennek 1881. aug hó 15-töl járó 6"/0 
kamatai, 25 frt per, 7 frt 80 kr. vhajlási 
és 10 forint jelenlegi és még felmerülendő) 
költségek kielégítése végett vhajtást szen­
vedő tulajdonául felvett 
kir. Iszék területén fekvő, a Jankahid köz­
ségben, a jankahidi 368. sz. tjkönyvben A. 
I. 1—6. sorsz. a. birtokból Gruits Lukianna 
nevén álló részre vagyis három hold földből 
álló 866 frtra becsült ingatlanok vhajlási 
árverés utján el fognak adatni.

lurvMeti unni

nagy-becskereki

Z

f ,t

r -
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M

ff
megszűntnek nyilvánítani, ha az ulo! 
felgyógyulási vagy halálesettől számig 

60 nap alatt újabb beteglilés eió nem 
fordult, a végszemlénél gyanús kórjelen­
ség- egy lovon sem mutatkozott és va­
lamennyi gyanús istálló fertőtlenítése be­
fejeztetett, még is a legutóbbi napokba' 
beérkezett állategészségügyi jelentések 
és beterjesztett bonczjegyzőköny vek nyo­
mán arról győződtem meg, hogy

Az ekként felszereli folyamodványok 
legkésőbb folyó évi deczember hó 20-ig 
az illetékes decanatushoz nyújtandók be.

Kötelező nyilatkozat.

ti ben való alkalmaztatbalóságukra nézve 
hivatottságok és érdemesültségök jelét 
nem adták, ■— a tud őri rang elnyerése 
után gyakorlati kipróbáltatás czéljából, 
valamely helyőrségi kórházba rendeltet­
nek ; és alkalmazásuk sikeres volta ese­
tében hivatás szerű főorvosokká nevez­
tetnek ki.

Az ily jelöllek a gyakorlati kipró­
báltatás ideje alatt az illeték — szabály­
zat I. részének, 19. §-ban előirt illeté­
ket élvezik, — főorvossá történt kine- 
veztetésük után pedig az egyébként rend­
szeresített illetményekben részesülnek; 
de ezek közül azok, kik a tarlatékban 
még sem mint fő, — sem mint segéd- 
orvosok nem működlek, rendes illetmé­
nyeiken felül egyenruházati átalányul 120 
forintot kapnak

Az öszlöndijasok az egy évi önkén­
tes! szolgálatot csak saját kölcségükön 
teljesíthetik, — ha csak e szolgálatuknak 
a tudori fok elérése után időre leendő 
elhalasztását nem kérik.

más q
vagy
vözicq

évi i 
sége 
iákor 
uj
ivek
fordít
zödv
közre
niódo

l 50

krros

bélyeg a zár
alá helyezett takonykor gyanús és bőr- 
féreg betegségben szenvedőnek talajt 
lovakkal szemben a fenthivatkozott 
deletemben kifejezést nyert intézkedések 
nem alkalmaztatnak és azok helyett még 
mindig a további időből keletkezett állat 
járvány szabályrendelet 38. és 72. §§-aj-

I ! Azon esetre, ha katonai or­
vosi ösztöndíjban részesülnék, kötelezem 
magamat, hogy
ágaiból általam nyerendő tudori fok elé­
rését, a katonai hatóságnak azonnal be­
jelentem, továbbá, hogy hivatásszerű fő­
orvossá történendő kinevezletésem nap-
jától kezdve rendes hadkötelezettségemen ■>«« m"e=Mesek nyernek érvényt,

A midőn tehát a többször hivatko­
zott rendeletemre czim figyelmét ismé­
telten felhívom, utasítom egyben, hogy 
a hivatkozott állat járvány szabályren­
delet vonatkozó §§ - sinak kiigazítást

ren-gyógyázsat összes
kony
eddig
vonn
vény*
közv<
alatt
hatós
hasoi
bán

1

I kívül, — a cs. és kir. közös hadsereg­
ben még hat esztendőn át teltleg szol- 
gálandok; azon esetre pedig, ha ezen 
kötelezettségemet nem teljesíteném, vagy 
a tudományokban való elégtelen előme­
netel esetleg rósz erkölcsi magaviselet meüe3i annak tartalmáról ug> az ala- 
következtében az ösztöndíjat elveszte- rerjdelt közegeit, mint a hatósága alá 
ném, a hadsereg részéről reám fordított taftozó közönséget megfelelőleg értesi- 
összes költségeket a katonai javadalom- leni és annak betartására kiválló gondot 
nak megtéritendeni. fordítani szíveskedjék.

Kell.......................................................

I f

..

hogy
alatt 
zetév 
tartor 
felhív 
évi d

Azon jelöltek, kik az egy évi önkén­
tes! szolgálatot államköltségen teljesitik, 
a mennyiben ösztöndíjat nyernének, ebbeli 
szolgálatukat továbbra csak saját költ­
ségükön folytathatják.

Az ösztöndíj elnyeréséért a cs. és 
kir. közös hadügyminister úrhoz intézett 
és saját kezűleg Írandó folyamodvány az 
illetékes decanafus utján nyújtandó be.

A kérelem indokai gyanánt igazo-

í1
Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi 

deczember hó 18-án.
I

Jaláírás.

(A sajátkezű aláírás közhatóságilag 
vagy közjegyzőileg hitelesítendő; — és 
ha a pályázó kiskorú (nem önjogu) volna, 
az apa, esetleg a gyám beleegyezési 
nyilatkozata is melléklendő).

más,: 
közlöTallinn, alispán.

]N
czem ilandó :

30949. sz. 1835. Torontáimegye alispánjától.
1. osztrák, vagy magyar állami pol­

gárjog (honossági levéllel esetleg ka­
tona igazolvány! könyvecskével).

2. még túl nem haladt 25—ik élet­
évét (kereszt - avagy születési le­
véllel) az állítási kötelezettségnek ele- 
gettevése.

3. (esetleg katona igazolvány! könyv-

. I Valamennyi szolgabiró. Nagy- 
Beeskerek város polgármes­
tere s a megyei helyhatósági 
biztosnak,

I
31243. szám. 1885.

Valamennyi szolgabiró Nagy- 
Becskerek város polgármes­
terének és a helyhatósági biz­

tosnak.
Folyó évi november 8-án 26506. 

szám alatt kelt rc-ndeletemmel közöltem 
czimmel, hogy a fennálló 1859. évi 
állatjárvány szabályrendeletnek 38. és 65.261. szám. I. — Magyar királyi 
72. §§-ban a lovak takony- és bőrfé- belügyminister. — Körrendelet. A budai 
reg betegségére nézve, a megfigyelő és pesti jótékony nőegyletek, a közelgő 
időszak 15 napban van megállapítva. uj év alkalmából, ez évben is azon kö-

Minlhogy az állatorvosi sxaktudo- zös kéréssel járultak hozzám, intéiked- 
mány terén a szóban levő betegségek ném ar. iránt, hogy a központi és alantas 
ingadozó lappangási időszakára, nem hatóságok közegei az uj évi iídvözletek- 
elégséges, az állategészségügy érdeké- nek megváltására hivatalosan felhívás­
ban, a hivatkozott szabályrendeletnek mó- sanak.
dositása mellett földra., ipar és keresk. | Azon kedvező eredmény, mely a 
ügyi m. kir. minister úr ő nagyméltó- lefolyt években kiadott hasonló felhivá- 
sága f. évi október hó 21-én 35597. saimat követte arra inait, hogy oz elő­
sz. a. elrendelte: hogy az esetben, ha terjesztett kérelmet saját hatás körömben 
valamely községben a takony és bőrfé- most is teljesítsem s ez évben is kije- 
reg betegség nagyobb mértékben ural- lentsem, hogy sem az alantas hatósá­
gon, ott a betegséget csak akkor szabad goktól s egyes tisztviselőktől, sem pedig

Torontáimegye alispánjától
468. sz

Vala
Becs
tány;
tosna

. megyei tiszti 
ügyészségnek, megyei szám­
vevőségnek, — m. árvaszék­

nek és központi előadói 
karnak.

vei);
4. nőtlen állapot. Ez utóbbi feltété 

hatálya az ösztöndíj élvezetének egész 
idejére vagy is mind addigra — kiter­
jed, inig az illető jelöltek hivatásszerű 
főorvosi alkalmaztatást nem nyernek;

5. feddhellen előélet;
6. hadi szolgálatra való testi alkal­

masság, valamely cs. és kir. s tettleges 
szolgálatban álló katonai törzsorvos ál­
tal kiállított bélyegleien orvosi bizonyít­
vánnyal ;’

Uj
esetek,
ráskoci
esetek!
rással,
tetéssei
és mit i
legkistl
után a
lekben.
zárás a
tetés cs
nyék fvi
szakasr,
szebbek
oldalró

7. a rendes hallgatóként végzett or­
vosi tanulmányok és a letett vizsgák; 
végű1

fl*? I a§e r
j. t -

8-or a hat évi tényleges szolgálat 
teljesítésére nézve kötelező nyilatkozat 
— kiállítása (egyúttal itt közlőit minta 
szerint kiállítva).

Ezen igazoiandók >n kívül az érett­
ségi bizonyítvány is melléklendő.

II -v > \
1
1
í

í 30 kr.

Nyomatott a kiadó Pieitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.
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más személyektől aláírási ivek, levél- intenczióirfval <ji i - ,
vagy névjegyküldés utján nyilvánuló üd- kezésre és tulenvh« hí*? , T törveny' 
vözletet nem csak nem várok, de sokkal fiffvelmertet ^ büntetésekre vezetne,
szívesebben látnám, ha az illetők az ui ■ l-ihncrá ■ ° *mel az e*birálandó

3^LkuldéséveI járó tóit- j “
lékony -W tóa, Mbocs^Vl

i^r ,j"„ “tt tóLóóMHa'6 al6irf5i ; r'éSe »rv/ny terefébenlb a
ivek utján az ott kitűzött jótékony czélra ki minden egyes esetre a büntetést 
fordítanák. S miután meg vagyok győ- Kelt Nagy-Becskereken, 1885 évi 
zodve, hogy a törvényhatóság szives deczernber hó 12-én 
közreműködését az uj évi üdvözletek ily 
módoni megváltása körül a jelzett jóié- ! 
kony czél előmozdítása érdekében mint 
eddig, úgy továbbra is nem fogja meg­
vonni, egész bizalommal intézem a tör­
vényhatósághoz azon felhívást, hogy a 
közvetlenül vagy közvetve kormányzata 
alatt álló tisztviselőket s más közegeket, 
hatóságokat, testületeket és intézeteket 
hasonló szellemi kijelentéssel ily irány­
ban való eljárásra szólítsa fel.

Végül értesítem a törvényhatóságot, 
hogy ezen elhatározásomat a vezetésem 
alatt álló kir. belügyministerium személy­
zetével is közöltem, s a hatáskörömhöz 
tartozó hatóságokhoz, hasonló értelmű 
felhívást intéztem. — Budapesten, 1885. 
évi deczernber hó 8-án. Tisza s. k.

Jelen belügyministeri rendelet tudo­
más, ahhoz leendő alkalmazkodás végett 
közlöm.

Taiiián, alispán.

| 3031S. az. 1885.

Valamennyi szolgabiró, INagy- 
Becskerek város polgármes­
tere és a megyei helyhatósági 

biztosnak.

forontáimegye alispánjától

Magyar királyi belügyminister. 62207 
szám. V. a. — Körrendelet. A magyar
királyi pénzügyminisler ur f. hó 18-án 
65 / / 6. szám alatt keit közlemény 
rint, a przemysli szegény árva leányok 
nevelő intézete javára rendezendő tárgy- 
sorsjáték jegyeinek Magyarországon való 
árulhatását megengedte, azonban oly ki­
kötéssel, hogy miután a jövő év első 
felében a Xll-ik jótékony czélu magyar 
királyi állam sorsjáték rendeztetik, a 
nevezett intézet javára rendezendő tárgy­
sorsjáték jegyeinek darusítása csak is 
az 1886. évi julius hó 11-ótől kezdve 
eszközölhető.

e sze-

Nagy-Becskereken, 1885. évi de- 
czember hó 14-én.

Tallián, alispán.

Erről a törvényhatóság tudomás és 
megfelelő további eljárás végett ezennel 
érlesittetik. — Budapesten, 1885. évi 
november hó 25-én. A minister helyett: 
Beniczky s. k., államtitkár.

Jelen ministeri rendeletét tudomás 
és ahhoz való alkalmazkodás végett ki­
küldőm.

468. sz. 1885. kihág,

Valamennyiszolgabirónak, N.- 
Becskerek város rendőrkapi­
tányának, a helyhatósági biz­
tosnak és a központi elő­

adóknak.

Torontálmegye alispánjától.

Nagy-Becskereken, 1885. évi de- 
czember hó 11-én.

Ijabb időben gyakran fordultak elő 
esetek, midőn a kihágási Ügyekben bí­
ráskodó elsőfokú hatóságok oly kihágási 
esetekben is, melyeket a törvény elzá­
rással, vagy elzárás és pénzbün­
tetéssel rendel

Tallinn, alispán.

31.121. sz. Torontálmegye alispánjától.

Valamennyi szolga bírónak,
I ««gy-Becskerek város pol- 

után a kbtkv. 2i. §-a szerint oly ese- gármesterének és a megyei
lekben, melyekre főbüntetés gyanánt el­
zárás alkalmazandó, egyszerű pénzbün­
tetés csakis rendkívüli enyhítő körűimé- A kereskedők és iparosok részéről 
nyék fenforgása mellett és azon törvény- ismételve panaszok emeltetnek, hogy a 
szakasz kifejezett alkalmazása mellett megkötött székhellyel biró kereskedelem 
szabható ki, s miután az újabban több és ipar nagy hátrányára a házaló ke- 
oldalról követett gyakorlat

büntetni, egyszerűen

helyhatósági biztosnak.

törvény reskedésre vonatkozó érvényes jogsza­

bályok oly lazán és felületesen alkalmnz- 
lalnak, hogy ezen, amúgy is eléggé káros 
hatású foglalkozás alig ellenőriztetik 
visszaélések mind gyakoribbakká válnak.

h elhívom ennélfogva a czimet, hogy 
a házaló kereskedés szabályozására vo­
natkozó megyei szabói rendelet és orszá-

s a

j g°s statútum intézkedé eit szi I rehajtani és különösen a bej 
telezettség pontos teljesítését éber figye­
lemmel ellenőrizni szíveskedjék.

X.-Becskereken, 1885. évi deczem- 
ber 27-én.

kö-

Taliián. alispán.

31242. sz. Torontálmegye alispánjától.

Valamennyi szolgahirónak.X.- 
Becskerek város polgármes­
terének és a

hatósági biztosnak.
Tudomásvétel, miheztartás és a ha­

tósága területén netalán szükséges to­
vábbi intézkedések megtétele egáljából 
közlöm a nm. m. kir. vallás- és köz­
oktatásügyi minister urnák f. évi 
13-án 28862. szám a. a megye közön­
ségéhez intézett következő rendeletét:

28862. szám. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. ministerlől. 
változtatásoknak a törvényhatóságoknál 
őrzött anyakönyvi másodpéldányokba való 
bevezetése tárgyában a m. kir. belügy­
minister urnák íolyó évi január hő 8-án 
8/2. sz. a. kelt körrendeletéből folyólag 
a törvényhatóságok részéről, mind sű­
rűbb panaszok merülnek fel az iránt, 
hogy az anyakönyvi másodpéldányok az 
utóbbi években oly szórványosan lettek 
levéltáraik részére beterjesztve, hogy az 
előidézett körrendelet pontos végrehaj­
tása, az eddigi állapotok fenmaradása 
esetén teljes lehetetlen.

Szükségesnek láttam ennélfogva az 
összes egyházi hatóságok figyelmét az 
1827: XXIII. t. czikkre, valamint a fen- 
állolt m. kir. helytartó tanácsnak ennek 
alapján 1862. évi márczius hó 15-én 
10394. sz. a. kibocsátott körrendeletére a 
legnyomatékosabban felhívni s felkérni 
azokat, hogy az anyakönyvek vezetésére 
hivatott összes lelkészi hivatalokat és 
közegeket sürgősen és szigorúan oda 
utasítsák, hogy az idézett törvényezikk 
azon igen gyakorlati s a családi viszo­
nyokra nézve nagy horderejű rendelke­
zésének, melynél fogva minden valláson 
levő lelkészek az anyakönyveknek két 
példányban! vezetésére, s az egyik pél­
dánynak az illető törvényhatóság levél­
órába való beszolgáltatására köteleztet- 
tek, pontosan megfelelvén, ebbeli netáni

megyei hcly-

nov.

A név-

I),

i

:

•ni, ha az 
álesettől 
tegülés elő

utolsó 
szömitv

i . ne?n
gyanús kórjelen-

találkozott és va-
p fertőtlenítése be-
egutóbbi napokban
pgügyi jelentések
yzőkönyvek nyü-
neg, hogy a zár
[ gyanús és bőr-
envedőnek talált

ren-pthivatkozott 
vert intézkedések 
azok helyett még 

I keletkezett állat 
38. és 72. §§—ai— 

I nyernek érvényt, 
öbbször hivatkó- 

figyelmét ismé­
tli egyben, hogy 
kány szabáiyren- 
hinak kiigazítása 
[öl úgy az alá— 

a hatósága alá 
gfelelőleg értesi- 
|ra kiváltó gondot

eken, 1885. évi

lián. alispán.

ntálmegye alispánjától.

pbiró, Nagy- 
polgármes- 

helyhatóságí 
legyei tiszti 
egyci szám- 
n. árvaszék- 
ti előadói

- Magyar királyi 
endeiet. A budai 
letek, a közelgő 
ben is azon kö- 
zzám, intézked- 
zponlí és alantas 
évi üdvözletek- 

alosan felhivas—

dmény, mely a 
hasonló felhivá- 
ít, hogy az elő— 
hatás körömben 

i évben is kije— 
alantas hatósá- 
löktől, sem pedig

50 kr.

ír“ ki- 
i I7.sz.)
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28 vasáru.

4 vasárnap

18 vasam 
23. ünnep.

f

J

7

(■

Módos

Bánlak

Alibánár

Pancsova

26.. 27..
29.. 30..

31.

2., 3..
5.

7, 8.. 
9., 10.
15.. 16..
17.. 19..
20.. 21.

\
V

. évi deczember hó 29-én.

Tallián, alispán.

25
Módosra

I

1
Bániakra

6
Alibunárra

Pancsovai
járásra

N.-Becskeréki
járás

Nagy- 
Szt.-Miklós

r

í

A'

i

, »1

&w1
-■

■

I

r.

:

1.
*

.
n

í

íí

I

Aagy-Becskereken,

22.. 23.,
24.. 26..

27.
29.,30..

31.
1,2,3.

21
Perjá mosra

28
Zsombolyára

4
Cseneyre

13.. 14..
15.. 16..

17. Párdány
20,21..
27.. 28..
29., 30. Török-Becse

12.. 13., 
15. ,16.,
17.. 18.. T.-Kanizsa

22.. 23.,
24.. 26.,

Antal falva27.

30., 31

Nagy-Ivikinda1., 2., 3., 5.

Nagy-
Becskerek vár.

1., 2.,
3.

Torontálmegye alispániátrti32295. sz. 
18851

1886. évi ujonczállitás a Torontálmegye területén levő sorozó járásokban megejtetik.
mely szerint az

'<ú
Kelte az A sorozó 

bizottság 
miiküdési 

helye

'S
előveendő
hivatalos
műkö­
désnek

-5
Észrevétel

melynek ja­
vára a sorozás 
eszközöltetik

utazásnak

25 ünnepPerjá mos

Zsombolya

Cseney

7 v asárnap

14 vasárnap 
21 vasára. 
25 ünnep. 
28 vasára.

4 vasárnap

11 vasárnap

18 vasárnap 
22.. 2á..2T 

25.. 26. 
husvét

•A

Nagy-
Szt.-Miklósra

T.-Iíanizsára

Antalfalvára

Nagy-Kik indára

Nagy-Becskereki
járásba

Párdányra

Török-Becsére

A visszanzeies lei»»«»
Pontos és gyors körösztülvezetés felelt mindenki meggyőződve lehet 

és szolgálok minden c szakmába vágó fölvilágositással bérmentve.
Egyúttal ajánlom magamul mindennemű álla mi és magán sorsjegyek, 

arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevásárlása es el­
adására, nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

Ígérvények minden húzásra.
H Hészletlevelek. valamennyi sor«
Q Első nagy-becskereki váltó- és
Q (282-14) 1j. Kadelsbnrger.
^OOOOOOOOOOOOOO

— ö

bizományi üzlet

50 kr.

ár" ki- 
al7.sz.)

■V

A nagy-becskereki kir. torvszett mini 
llkkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy Ph. Fischer és Löwy czég 
vhajtalónak, Gruits Lukianna örökösei, jan- 
kahidi lakosok vhajlást szenvedő elleni 171 frt 
töke, ennek 1881. aug hó 15—töl járó 6"/0 
kamatai, 25 frt per, 7 frt 80 kr. vhajtási 
és 10 forint jelenlegi és még felmerülendő 
költségek kielégítése végett vhajlást szen­
vedő tulajdonául felvett a nagy-becskereki 
kir. tszék területén fekvő, a Jankahid köz­
ségben, a jankahidi 368. sz. tjkönyvben A. 
I. 1—6. sorsz. a. birtokból Gruits Lukianna 
nevén álló részre vagyis három hold földből 
álló 866 írtra becsült ingatlanok vhajtási 
árverés utján el fognak adatni.

Pályázati hirdetmény.
Jarhovácz községében egy 800 frí évi 

fizetéssel javadalmazott községi orvosi állás 
betöltendő lévén, felliivalnalt mindazok, a 
kik ezen állást elnyerni óhajlják, hogy sza­
bályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvé­
nyüket hozzám 1886. évi január hó 13-ig 
küldjék be.

A választás 1886. é. január 14-én, 
Jarkovácz községházánál fog megejtettni.

Kelt Antalfulvón, 1885. évi deczember 
bó 11-én.

Hegedűs,
szolgabiró.

I

Itt

mulasztásukat a múltra nézve haladék 
nélkül kipótolják, jövőben pedig az ösz- 
szes születési, esketési és halálozási 
anyakönyveket két példányban vezessék, 
s az egyik példányt törvényszabta hite­
lesítés mellett, minden év végén az illető 
törvényhatóság levéltára számára biztos 
őrizet végett szolgáltassák be.

Miről a vármegye közönségét oly 
felhívással értesítem, hogy e rendeletem 
végrehajtását szigorúan ellenőrizvén, a 
netáni mulasztók neveit hozzám esetről
esetre azonnal jelentse be, kikkel szem­
ben szükség esetén kénytelen leszek a 
törvény rendelkezézének oly módon ér­
vényt szerezni, hogy az anyakönyvi 
másodpéldányok beszerzése a mulasztó 
költségére hatóságilag fog eszközöltetni.

Egyúttal felhívom a vármegye kö­
zönségét, hogy a területén levő azon 
izraelita hitközségek ariyakönyvvezetőit, 
melyek sem a congressusi, sem az or­
thodox szabványok szerint rendezve nin­
csenek, jelen rendeletembez képest meg- | 
felelőleg utasítsa; — az orthodox vala­
mint a congressusi szabványok szerint 
szervezkedett izr. hitközségekben alkal­
mazott anyakönyvvezetők e tekintetben 
a kellő utasítást az orth. izr. közvetítő 
bizottság, illetőleg az orsz. izr. iroda 
utján nyerendik.

Végül megjegyzem, hogy a törvény- 
hatósági levéltárakban őrzött anyaköny­
vek közhasználata a törvény értelme 
szerint csak akkor engedhető meg, ha 
az illető eredeti anyakönyv elveszett. — 
Budapest, 1885. évi november hó 13-án. 
Tréfort.

Nagy-Becskereken, 1885. évi de­
czember hó 27-én.

Tallián, alispán.

Torontálmegye alispánjától.81008. sz. 1885.

Valamennyi szolgabiró, Nagy- 
Becskerek város polgármeste­
rének és helyhatósági biztos­

nak,
Torontálmegye közigazgatási bizott­

ságának legközelebbi havi ülése elé az 
1885. év II. felére vonatkozólag tör- j 
vényszerü jelentést keltvén tennem, fel­
hívom a czimet, hogy az 1880. évi j 
21636. és 1882. évi 13537. sz. a. ki­
bocsátott rendeleteim értelmében össze­
állítandó jelentést legkésőbb 1886. évi 
január hó 10-éig minden sürgetés be­
várása nélkül mulhatlanul bemutaltni szí­
veskedjék.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi 
deczember 30-án.

Tallián,
alispán.

f-
x

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferenci Pálnál Nagy-Becskereken.
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